

DIARIO DE



BARCELONA,

DE AVISOS

Y NOTICIAS.

EDICION DE LA MAÑANA.

En esta ciudad, al mes, 12 rs.—Fuera, trimestre, 48 rs.—Francia, id., 60 rs.—Ns. sueltos, 8 cs

ANUNCIOS DEL DIA.

San Silverio Papa y Mártir.

CUARENTA HORAS.—Están en la iglesia de Santa Margarita, de religiosas Capuchinas: se descubre á las ocho de la mañana y se reserva á las seis de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Nuestra Señora de la Gula, en la capilla de Marcús.

AFECCIONES METEOROLOGICAS.

Dia.	Hora.	Termómetro	Barómetro en	Higrómetro de	Pluviómetro	Evaporómetro
		de R.	milímetros.	Saussure.	en milímetros.	en milímetros.
			mm.		mm.	mm.
18	10 n.	14°	760'5	82'		
19	7 m.	15°	760'6	70'		
	2 t.	20°	760'8	61'		8'

Vientos.		Atmósfera y observaciones notables.	Afecciones astronómicas.	
Flojo.	Recio.		Declin. del Sol á 12 h.	23° 26' 20" Boreal.
E.		Nubes.	Sale el Sol á h. 17' 43" t. m.	
NE.		Id.	Se pone á 7 h. 34' 35" t. m.	
SSE.		Id.	Merid. 12 h.—Rel. 12 h. 1' 8" t. m.	

Servicio de la plaza para el 20 de junio de 1862.

Jefe de día, D. Gregorio Anchoriz, primer comandante del primer regimiento de Artillería á pié.—Parada, Leon.—Hospital y provisiones, Princesa.—Plenso, Almansa.—El coronel, sargento mayor, José Gonzalez Cutre.

Barcelona.

Con la solemnidad de costumbre celebró ayer Barcelona la fiesta del *Corpus*. Por la mañana aparecieron adornados los frontispicios del palacio de la Diputación provincial y de las Casas Consistoriales que se iluminaron por la noche, recorriendo las calles y plazas los gigantes de la ciudad, los de San Jaime y los gigantes del Pino. La concurrencia á los divinos oficios de la Catedral fué numerosísima, no cesando en todo el día la afluencia de chiquillos á ver bailar el huevo en el surtidor de los claústros, en el que se había formado una especie de *emplete* de guirnaldas de flores, adornándose de arbustos y la característica retama toda laglorieta.

A las cinco y media de la tarde salió la gran procesion por el orden indicado en el programa que publicamos, la cual fué mucho mas lucida que el año pasado, pues varias banderas llevaban un buen número de luces, y sobre todo, por asistir á ella algunos Reverendos Obispos que procedentes de la capital del cristianismo se hallan de paso en esta ciudad. De ellos, el de Salamanca, vestido de pontifical, hacia las veces de preste, y detrás del pálio los de Jaca, Tarazona, Cuenca, Oviedo y Pittsburgo (Estados-Únidos)

precedían á la custodia, no habiendo podido concurrir nuestro Excmo. é Ilmo. Prelado por su delicado estado de salud, y teniendo que retirarse en la calle de la Princesa el de Oviedo por hallarse muy cansado del viaje.

Tal vez nunca se han visto tantos prelados reunidos en la procesion que Barcelona celebra en este dia, por cuanto si bien se cita como notable la del año 1640, que por razon de la conmocion dicha «de los segadores», se trasladó al mes de noviembre, solo asistieron cuatro obispos, el de Barcelona, el de Gerona, el de Vich y el de Solsona. Los varios prebendados que acompañan á SS. Ilmas. llevaban ricas capas de brocado, iguales á las de los canónigos de nuestra Catedral, con quienes iban interpolados.

Si bien todas las innovaciones introducidas este año producian muy buen efecto, no creemos sin embargo muy á propósito el puesto, entre el Ilmo. Cabildo, donde se colocó la banda municipal, por cuanto impedía el canto de la escolanía de la Merced, el de la capilla de la Catedral, el del mismo Cabildo, y la antigua marcha catalana de la copia de ciegos. A las siete de la tarde los cañonazos disparados por los fuertes de la plaza saludaban la salida de Su Divina Majestad, y á las diez menos cuarto de la noche anunciaban su regreso á la Catedral con una tercera salva. Las tropas de la guarnicion, con su característico porte y marcialidad estaban tendidas por la carrera, cuyas aceras y balcones, adornados con ricas colgaduras, estaban ocupados por un inmenso gentio, en el que habia muchísimos forasteros que han venido á pasar la presente octava en Barcelona.

El Ilmo. señor Obispo de Plasencia pasó ayer á visitar el monasterio de Monserrat, por cuyo motivo no pudo asistir á la procesion.

—Ayer llegó á esta capital el Ilmo. señor don Miguel Domenech, obispo de Pittsburg, en los Estados Unidos. Su Ilma., que se hospeda en el palacio episcopal, es catalan, y natural de Reus, de donde falta hace cerca de treinta años.

—La fiesta del Corpus se celebrará el domingo con demostraciones especiales, independientemente de la lucida procesion y funcion religiosa, en el vecino pueblo de San Andres de Palomar. A las siete de la mañana habrá la característica esposicion de pájaros, y por la noche se preparan varios bailes y tambien fuegos artificiales, dispuestos estos últimos por el pirotécnico señor Pera.

—Los alumnos y alumnas de los colegios que fueron invitados por el galante director de los cuadros al vivo para asistir á las funciones del Circo, le han presentado algunos pequeños regalitos que son una prueba del aprecio con que admitieron su generoso obsequio.

—Anteayer llegó á Tarragona el Excmo. é Ilmo. Sr. Arzobispo de aquella diócesis, quien con motivo de la festividad del dia debió celebrar de pontifical, asistiendo por la tarde á la solemne procesion.

—En la propia ciudad tuvo lugar el miércoles una lamentable desgracia en el rio Francoli, pasando la rueda de un carro por encima de la cabeza de un jóven que cayó junto á ella, dejándole cadáver.

—El concierto vocal é instrumental que tuvo lugar ayer por la mañana en el gran salon de Euterpe, nuevamente construido en los Campos Eliseos, vióse favorecido con un numeroso concurso. A penas acababan de llegar de Reus los laboriosos jóvenes que forman el coro de Euterpe, donde asistieron á la inauguracion de los conciertos de la Sociedad coral establecida en la esforzada ciudad, y sin tan siquiera haber descansado de las fatigas del viaje, desempeñaron las piezas del programa del concierto matutinal de ayer con la misma buena voluntad y esmero que siempre, bien que se echase de ver en la ejecucion vocal del coro que el cansancio de los dias pasados de su viaje artistico influyese algo en el conjunto. El público, sin embargo, aplaudió de buen grado no solo las piezas vocales del concierto, si que tambien las instrumentales que bajo la direccion del señor Moliné fueron bien desempeñadas. A más, como de costumbre, se repitió, á instancias del mismo público, el hermoso coro *Los pescadors*.

—La carretera de la estacion de Olesa y Viladecaballs á la primera de dichas poblaciones y á la Puda adelanta rápidamente, pues se trabaja en ella con grande actividad en el trozo que falta al pie de la estacion; por manera que las tartanas de Olesa llegan ya al pie mismo del viaducto del Buxadell, de donde parte á la llegada de cada tren, un carruaje que ha puesto el señor Canals, conocido por el Gori de Olesa, el cual hace el viaje en poco más de 30 minutos hasta Olesa, empleando igual tiempo en llegar hasta la Puda.

—Hé ahí lo que dice el *Valenciano*, relativamente á las consecuencias de una diversion

que en otro tiempo era ardientemente deseada en varias poblaciones de Cataluña, y que por fortuna se ha ido destruyendo.

«Las corridas de toros de calle que han tenido lugar estos días en la de Murviédro han dado los funestos resultados que eran de esperar, y que son consiguientes en diversiones de esta naturaleza, contra las cuales hemos clamado diferentes veces. El sábado y el domingo hubo varios heridos, de los cuales sabemos que fueron conducidos tres al Hospital.»

—El 17 llegaron á Alicante cien magníficos mulos procedentes de Tetuan y pertenecientes á las brigadas catalanas que sirvieron en Africa. Vienen por tierra desde Algeciras, donde desembarcaron y se dirigieron del mismo modo á Barcelona. Con este convoy vienen también algunos soldados que se quedaron rezagados ó enfermos.

Por la Redaccion, el secretario, MELCHOR ALÍO.

** VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y C.^a—*Gran rebaja*: Precios de pasaje para Madrid, via Alicante, 1.^a clase 270 rs.—2.^a clase 180 rs.—3.^a clase 110 rs.

** VAPORES SEVILLANOS.—El vapor BETIS saldrá el 22 del corriente para Sevilla y escalas. (Véase el anuncio.)

** Se recomienda el anuncio de la salida del vapor EUROPA para Liverpool y escalas el día 22 del actual.

** Para Tarragona, Valencia, Alicante, Cartagena, Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coaña, Rivadeo, Gijón y Santander, saldrá de este puerto el día 22 del corriente, el vapor español *Vencedor de Africa*, capitán don Bartolomé Llopart; admitiendo carga para los ocho últimos puertos, y pasajeros para toda la línea. Se despacha por los señores Ortenbach y C.^a, calle de la Merced, n. 10, entresuelo.

** El vapor-correo PELAYO saldrá de este puerto el 23 del corriente, á las diez de la mañana, para Valencia, Málaga, Cádiz, Santa Cruz y Las Palmas; admite cargo y pasajeros para dichos puntos y Sevilla. Véase el anuncio «Vapores-correos de Canarias». Nota la carga debe estar á bordo el día 23 sin falta, por ser festivo el 24.

** El vapor-correo ALMOGAVAR saldrá de este puerto para el de Marsella y Génova el 23 del corriente, á las diez de la mañana; admite cargo y pasajeros. Véase el anuncio «Vapores-correos de Canarias». Nota. La carga debe estar á bordo el día 21 sin falta, por ser festivo el 24.

** Véase el anuncio LINEA DE VAPORES VASCO-ANDALUZA.

** *La Beneficiosa*.—Caja general para colocar economías y capitales.—Plaza Real 10—2.º

** Banco de economías.—Caja general para colocar economías y capitales. Zurbano, n. 3

** DAMASCOS para alquilar, calle de Agullers, n. 5, tienda.

REVISTA QUINCENAL.

POLÍTICA ESTRANJERA.—PRIMERA QUINCENA DE JUNIO DE 1862.

Importancia de la cuestión romana.—El Parlamento de Turin y el ministerio.—Discusion del presupuesto en el Cuerpo legislativo.—Triunfo de lord Palmerston en las Cámaras inglesas.

Todo lo que se refiere á Roma merece bajo todos conceptos llamar la atención pública, pues en la gerarquía de las cuestiones que agitan en el día al mundo, la cuestión romana se presenta indudablemente en primera línea. El gobierno pontificio quiere en cierto modo, con la solemnidad de la canonización de los mártires del Japon, demostrar al mundo, mientras cumple con un grande acto religioso, que existe un lazo íntimo entre la libertad de la iglesia católica y la conservación del poder temporal. La corte de Roma parece decir: Ya véis que hay momentos en que los católicos de todos los puntos del universo tienen necesidad de venir á agruparse en torno del Pontífice romano, y unirse en un mismo abrazo de fé y amor. La celebracion de estas solemnes reuniones solo es posible á la iglesia romana con una condición; que Roma le pertenezca y la iglesia esté en ella. ¿Cómo daría hospitalidad á los cardenales, á los obispos, á los sacerdotes, á los peregrinos de todos los pueblos, si no fuera mas que huésped de un Estado político y de una nacion particular?

Se ha publicado ya el manifiesto en favor del poder temporal, firmado por los preladados que se habían reunido en Roma; se dice que esta esposicion es obra del cardenal Wissemán, y que algunos obispos franceses pidieron se insertase en ella un párrafo dando las gracias á la Francia por el apoyo que ha dado al poder temporal con la ocupacion de Roma. Esta idea fué desechada por la mayoría de los preladados.

Ha terminado en las Cámaras de Turin la discusión sobre la tentativa de Sárnico y Brescia, y la conducta del gobierno ha merecido la aprobación del Parlamento. El Austria ha mostrado en esta circunstancia una prudencia laudable, que atestigua la sinceridad de sus recientes declaraciones pacíficas.

El gobierno de Turin, despues de triunfar de las interpelaciones del partido exaltado, dedica su actividad y la del Parlamento al arreglo de las cuestiones de interés material. El ministro de Hacienda, el señor Sella, ha espuesto su plan rentístico, que ha sido recibido favorablemente; entre las medidas estraordinarias (destinadas á dar impulso al movimiento de los capitales, se distinguen las ventas de los bienes nacionales y la reunion de la caja eclesiastica al dominio del Estado, que permitirá poner en venta los bienes que dicha caja estaba encargada de administrar. El ministro de Comercio, el señor Pepoli, ha decidido la creacion de un establecimiento de crédito hipotecario, y finalmente, van á concederse los caminos napolitanos á una de las mas importantes compañías de Europa. Todo induce pues á creer que han cesado por este año las complicaciones políticas de Italia, porque la cuestion de Roma, que era la que mayores recelos inspiraba, continuará indudablemente *in statu quo*.

Hace cinco meses que se inauguraron las sesiones del Cuerpo legislativo en Francia, pero la presente legislatura ha tenido para el publico la apariencia de vacaciones políticas indefinidamente prolongadas. Sin embargo, hace algunos días que se hallan sobre la mesa los dictámenes de la comision del presupuesto; el 16 principió la discusion, y como la legislatura termina el 27, durará diez días. Es decir que los representantes del país habrán estado reunidos cinco meses para dedicar diez días de discusion pública á los verdaderos negocios de la Francia, porque ¿de qué han servido los discursos que se pronunciaron al discutirse la contestacion al discurso de la Corona?

La comision no ha admitido el recargo del derecho sobre la sal, ni las medidas destinadas á forzar la sinceridad de las declaraciones, ni á aumentar el producto de los derechos de hipotecas y de sellos. Desechándose estos recursos, que debian producir mas de setenta millones de francos, se ha tenido que echar mano de las reducciones de gastos, que ascienden á unos treinta millones, pero como quedaba un descubierto de cuarenta, la comision se ha resignado pedir esta suma al segundo dècimo de Guerra que habia sido suprimido en 1857, pero que con esta resurreccion parece adquirir los mismos títulos que el primero á la perpetuidad.

Todas las cuestiones políticas están unidas al presupuesto por una cadena de oro, y una comision del presupuesto es por lo regular una reunion de personas sobrado prudentes para saltar sobre los peligrosos corolarios que la política deduce de estas cuestiones. Los tres individuos de la comision encargados de redactar el dictámen se han expresado con notable unanimidad sobre las cargas que las espediciones lejanas de estos últimos tiempos han impuesto á la Francia, y sobre la necesidad de poner un término á esta política. El elegante dictámen de M. Alfredo Le Roux contiene especialmente sobre este punto cosas escelentes y muy bien dichas. «Nuestro deber consiste en dar á la política los consejos que las rentas tienen derecho á hacer oír, y diremos con vosotros, señores, así como con el país: Ciertas espediciones deben ser nobles escepciones, y para completar el exámen profundo al cual, como estamos convencidos, no deja de entregarse nunca el gobierno, es preciso que se medite con cuidado si el esfuerzo propuesto y el sacrificio quedará compensado con el beneficio que resulte.... La guerra, las espediciones lejanas, tales son las principales causas de los descubiertos actuales, y renovarlos sería la negacion de la reforma financiera.... Que el pasado grave con todo su peso en las resoluciones del porvenir, y que las consecuencias conocidas sirvan en adelante de contrapeso hasta para la susceptibilidad generosa y las seductoras perspectivas.» La comision, por medio de uno de sus individuos, M. O'Quin, que ha presentado el dictámen sobre los créditos supletorios de 1862, ha hecho la aplicacion inmediata de estos principios á la espedicion de Méjico. Pero las graves noticias recibidas recientemente de aquel país han frustrado los planes de reforma financiera, y el Cuerpo legislativo, con un patriotismo muy plausible, acaba de votar dos créditos estraordinarios para llevar á cabo la espedicion y dejar bien puesta la honra de las armas francesas en Méjico.

La importante cuestion de las economías financieras continúa ocupando á las Cámaras inglesas, y ha dado lugar á un incidente que ha terminado con el triunfo completo de lord Palmerston.

Viendo los radicales, los liberales de la escuela económica, que M. Disraeli se colocaba en la posicion de la reduccion de los gastos, y no queriendo quedarse rezagados, uno de los individuos mas distinguidos de esta seccion, M. Stansfeld, presentó una proposi-

cion pidiendo la disminucion de los gastos. Esta proposicion debia discutirse el 3 de junio, y lord Palmerston habia anunciado que presentaria una enmienda á la peticion de M. Stansfeld. Los toris por su parte decidieron en una reunion particular que uno de sus jefes, M. Wloprale, presentase tan bien una enmienda en nombre de su partido, y parecia logico en efecto que aspirasen al beneficio de un debate suscitado algunas semanas antes por su *leader*.

La situacion era amenazadora para el gobierno. Como las enmiendas de los individuos de la Cámara tienen derecho de discutirse antes que las del gobierno, podia suceder que fuera desechada la proposicion radical de M. Stansfeld siendo combatida por el gobierno y no encontrando el apoyo de la oposicion, pero era probable que los radicales y los liberales estremos se adhiriesen á la resolucion de M. Walpole que, defendida por los toris, reuniria una mayoria absoluta.

Por mas que los toris habian declarado que no era su intencion derrocar el ministerio, el gobierno de lord Palmerston hubiera recibido sin embargo un golpe moral terrible en una cuestion de confianza. ¿Qué hizo en semejante apuro el ilustre veterano? Tomó en el acto una resolucion con prodigiosa presencia de ánimo, y en el momento de abrirse la sesion declaró que no teniendo que luchar tan solo contra la proposicion de Mr. Stansfeld, sino tambien con una resolucion de la oposicion, el negocio cambiaba de aspecto, pues no solo se trataba ya de una cuestion de fórmula, de una cuestion de sustantivos y adjetivos, sino que se planteaba la cuestion de confianza. El ministerio solicitaba por lo tanto á los autores de las enmiendas que renunciasen á su derecho de prioridad y permitiesen que se principiara por la discusion de la enmienda ministerial, esto es, la cuestion de gabinete, y añadia que en caso de acceder la mayoria á su peticion, se tomaria la resolucion mas conveniente, lo cual equivalia á anunciar de un modo indirecto la disolucion de la Cámara.

Esta altiva declaracion introdujo la discordia entre los toris, y M. Walpole, aterrado y vacilante, manifestó que la intencion de lord Derby y de sus amigos no era derribar el ministerio, y confeso timidamente que lord Palmerston les colocaba en una cruel alternativa. Hubo entonces entre los adversarios del gabinete una escena de confusion. Era indudable que la retirada de M. Walpole contrariaba los designios de M. Disraeli, y esto se manifestó con mas claridad cuando tomó la palabra el jefe de la oposicion, y se defendió descargando sobre M. Walpole una lluvia de sátiras que promovieron la hilaridad general, pero le valieron entusiastas aplausos.

Lord Palmerston ha triunfado, pues, arrancando fácilmente á la oposicion un voto de confianza, y segun la espresion oportuna de M. Bright, ha conquistado la dictadura para algunos meses.

Por extracto de la R. de A. M.—GREGORIO AMADO LARROSA.

GRAN TEATRO DEL LICEO.

MARTA.—Primera salida de la Sra. Lustani.

Al estrenarse la bella obra del maestro Flotow, dos años van cumplidos, causó grande entusiasmo al público, tanto la composicion como la ejecucion de ella. La ópera *Marta* adquirió gran popularidad desde la primera representacion, porque el público vió en ella la produccion de un verdadero y distinguido talento de compositor dramático, pues á mas de la novedad de formas y de corte y de la originalidad de ideas, resaltan en la obra cantables ó muy graciosos y populares, ó muy espresivos y sentidos, y siempre bellos y agradables. Pero contribuyó tambien muy mucho al éxito que tuvo la *Marta* la excelente ejecucion que le cupo, así individual como colectiva.

Dos veces se puso en escena posteriormente la *Marta* en otros dos coliseos, pero á pesar de que fuesen desempeñadas por cantantes distinguidos algunos de los principales papeles de la ópera, como hubiese faltado cada vez homogeneidad de conjunto á la ejecucion vocal, en ninguna de las dos temporadas produjo tan buen efecto como en la primera.

Menos satisfactoria ha sido ahora la ejecucion así individual como colectiva de la *Marta*; y á la verdad podia preverse ya de antemano el éxito que le ha cabido, porque ni todos los papeles principales son para la tessitura de los cantores á quienes se repartieron, ni las facultades de alguno de estos son para desempeñar bien el respectivo de aquellos, ni la ópera ha sido ensayada lo suficiente, atendida la dificultad que ofrece la ejecucion vocal de una ópera que se separa mucho en el corte y en el fondo de la música dramática italiana y en la que tanto abundan las piezas concertantes.

Es cierto que la señora Volpini cantó con esmero y expresion el duo del segundo acto y romanza del cuarto; que la señora Lustani—de la que conservaba el público muy buena memoria—dijo bien el aria del tercero y duo del cuarto; pero tambien ambas cantatrices produjeron á veces poco efecto á causa del poco volumen de sus voces, mas notable aun en la segunda; por estar su papel escrito en una tessitura bastante baja. Tambien es evidente que el señor Mongini cantó con la expresion que le es propia el duo del segundo acto, romanza del tercero y duo del cuarto, mas no es menos cierto que algunas veces se le echó á menos mayor entereza y seguridad en el desempeño de su parte. Que el señor Grazziani dijo con la correccion y acentuacion en él conocidas la romanza y brindis del tercer acto y duo del cuarto; pero tambien hemos de decir que no siempre interpretó exactamente su papel, y que con las apuntaciones hechas al brindis alterose algo el carácter de la cantilena. A la parte de lord Tristan, empero, le cupo una mala ejecucion, asi en el canto como en lo cómico. A mas, la mayor parte de las piezas adolecieron de poco ajuste, precision, y hasta de afinacion, particularmente en los concertantes.

Habiendo dejado mucho que desear la ejecucion de la *Marta*, resulta que el publico quedó tanto menos satisfecho de ella, en cuanto conservaba reciente la memoria de un desempeño de la misma ópera que le dejó gratas y vivas impresiones en el conjunto. No es pues extraño que si bien esta vez se tributaron algunos aplausos á los cantores, particularmente á la señora Volpini y al señor Mongini, superasen á las muestras de aprobacion otras demostraciones contrarias.

Aunque la *Marta* ha sido puesta en escena con bastante aparato y con no escaso número de caballos, faltó propiedad en los trajes de *Lord Tristan* y de *Marta* y *Nanci* cuando vistieron el de criadas, y hasta en los soldados que iban escoltando á la Reina en el tercer acto. La decoracion final del cuarto acto, tampoco estuvo en situacion.

ANTONIO FARGAS Y SOLEK.

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES DEL DIARIO DE BARCELONA.

Madrid 17 de junio.

El desagradable incidente ocurrido ayer entre los señores Rios Rosas y Rivero es en estos momentos tema de la preocupacion general, siendo lo mas sensible que la cuestion no está todavia terminada y puede dar ocasion á tristes consecuencias. Desde luego cuestiones de esta clase lastiman á los hombres públicos que en ellas intervienen, y es verdaderamente lamentable que en un pais como el nuestro, donde no abundan por desgracia ciertas figuras y ciertos caracteres elevados, vengan estos choques personales á quebrantarlas y empequeñecerlas.

Del fondo de esta agria controversia entre los dos jefes de las oposiciones se destacan cosas que hacen poco favor á los grupos enemigos del gobierno, y que aumentan la fuerza de éste ante la opinion sensata del pais. Este podia tal vez abrigar la ilusion de que al tratarse en el Parlamento cuestiones de honra nacional en el extranjero, los partidos olvidaban sus cabalas y combinaciones para refundirse en un sentimiento español. Las declaraciones del señor Rivero sobre la mejor distribucion de papeles y la manera mejor de herir mas profundamente al gobierno habrán venido tal vez á desvanecer aquella ilusion.

La *España* se da hoy por muy sentida de la arremetida que supone le di en mi carta del 10, al vindicarme de la acusacion directa que me hacia, de ser fabricante de correspondencias para todos los gustos. Confieso que tal vez el dolor de la herida me llevaria mas lejos de donde deseaba ir, pero póngase la *España* en mi lugar y disculpará mi justa irritacion. Hoy con sus explicaciones satisfactorias todo queda zanjado, y yo retiró con gusto cualquier palabra que haya podido lastimar al acreditado periódico con quien el *Diario de Barcelona* se honra de estar en buenas y cordiales relaciones.

Pero dejando á un lado esto que me es personal y de que me he ocupado, sin embargo, por el respeto que me merece *La España*, ¿qué me dicen Vds. de la salida brusca é inesperada del general Armero en el Senado? ¿En qué pais vivimos que no se estraña y pasa como cosa corriente que el Capitan general de la armada se levante á hacer la oposicion al gobierno, precisamente en el ramo á cuyo frente está? Yo no obstante me esplicó la indiferencia con que se ha acogido por la opinion la actitud del señor Armero. Esta actitud es hija de un acto aislado y espontaneo de su voluntad, á que es completamente estraño el señor Mon y los amigos todos del general. La explicacion de esta escenitridad parlamentaria la encuentran algunos, en que el señor Armero está resentido del minis-

lerio porque no le ha consultado ni sobre la expedición de Pacifico, ni sobre la revista naval de Alicante; pero este que sería un grave cargo para el gobierno en absoluto, dadas otras circunstancias, deja de serlo desde el momento que se considera que el general Armero, sin que lo justifique el estado de su salud, tiene hace cuatro años completamente abandonado el desempeño de su elevadísimo cargo y pasa meses enteros en su casa de campo de Andalucía. Se conoce que el general, o está hastiado de la política, ó disgustado porque no la dirige personalmente.

En el Senado suscito ayer el venerable marqués de Miraflores la cuestion de Méjico, sosteniendo las mas peregrinas doctrinas sobre la política colonial de España. Para el señor marqués el mejor sistema tratándose de colonias es abandonarlas. Respecto á Méjico, nada nuevo dijo, y lo poco nuevo, altamente original y raro. El señor don Saturnino no tuvo que esforzarse mucho para alcanzar un completo triunfo parlamentario sobre su antagonista.

El proyecto de repoblacion rural sigue dando lugar á buenos discursos, de los señores Madoz, Candau y algun otro, pero nadie los oye. El Congreso está de hecho disperso, si bien ahora se cree que prolongará la vida artificial que arrastra hasta que se verifique el alumbramiento de la Reina.

Grandes esfuerzos se hacen por los señores presidentes del Consejo y del Congreso para que el incidente ocurrido entre los señores Rios y Rivero tenga un termino conciliador y satisfactorio. En el mismo sentido trabajan los amigos de uno y otro hombre público, señores Armero, Pavia y Lafitte, y puedo asegurar á Vds., por que lo sé; en este momento, que todos estos esfuerzos no han sido infructuosos, y que el asunto ha terminado digna y satisfactoriamente para todos. No era de esperar otra cosa de los protagonistas y de los mediadores.—N.

Paris 17 de junio.

Mr. Granier de Cassagnac ha iniciado la discusion en el Cuerpo legislativo, pronunciando un discurso de los que los ingleses no pueden sufrirlos, discurso puramente teórico. Cuando solo se dispone de algunos dias para examinar cuestiones de grande interés práctico, cuando una comision que sobrelleva todo el trabajo de la Cámara ha invertido meses en redactar su dictamen, ¿es razonable que se empiece por malgastar tiempo en aducir generalidades sobre la mejor base de las contribuciones, y mucho mas viniendo á parar todo esto en decir lo contrario de lo que se ha dicho siempre?

Mr. Granier de Cassagnac, partidario actualmente del impuesto sobre la renta, no lo ha sido siempre, segun parece; á lo menos se le han reido de ello. Pero Mr. de Cassagnac no se fija en semejantes bagatelas; á lo menos no parece ser esta la primera vez que no se afecta por cosas de esta naturaleza.

En medio de estas discusiones abstractas, se ha leído á los diputados un proyecto de ley pidiendo un aumento de diez millones de frances. Esta era la mejor crítica que podia hacerse de sus palabras: asi es que estallando esta bomba en medio de la abstraccion de los discursos, los ha convertido á todos al sentimiento de la realidad.

Algunos querian votar por entusiasmo para manifestar que la Francia acude siempre de corazon al auxilio de sus hijos que están en peligro. Pero los consejos de la razon han prevalecido; se votará por entusiasmo, si se quiere, pero pasado mañana. Y á lo menos, la discusion sobre Méjico no se truncará, sino que la tendremos completa y en su lugar y punto.

Entretanto continua el embarque de las tropas, y como no se desmienten los infundados rumores que habian corrido sobre los últimos acontecimientos, es muy probable que sean ciertos. Se ha destinado una division de la escuadra de evoluciones para cooperar al transporte de las nuevas tropas. Aun vuelve á designarse la fecha del mes de octubre que se habia citado primero: y asegurase que hasta dicha época no se enviarán los últimos refuerzos. Pero el plazo me parece demasiado largo en vista de la urgencia que suponen las noticias del *Monitor*. Además, confio que de aquí al mes de octubre podrá ser que todo haya concluido, pues á pesar de todo, no creo que la Francia sea aficionada á una ocupacion prolongada hasta larga fecha.

Me han dicho que el gobierno francés ha reclamado cerca del gabinete inglés contra la conducta del ministro inglés en Méjico, Mr. Wyke. Supónese que la conducta de este diplomático es completamente hostil á la Francia. Al contrario, parece que el gabinete de Paris está altamente satisfecho del ministro de Prusia en Méjico, y con este motivo ha escrito al gobierno de Berlin dándole gracias por ello.

La cuestion de la mediacion en America ha desaparecido ante el interés completamen-

te actual de la discusión del Cuerpo legislativo; á lo menos por ahora no se habla de ello.

La noticia de los desórdenes que han estallado en Belgrado ha hecho volver la vista hácia el Oriente. Las dos antiguas fortalezas enemigas, colocadas una en frente de otra, como dos rivales, Belgrado y Semlin, han empezado nuevamente á manifestarse su antipatía. Semlin bombardea á Belgrado. ¿A qué vendrá á parar todo esto? No puede adivinarse, pero estos principios son muy poco tranquilizadores. La cuestión de los Lugares Santos sigue también preocupando á los ánimos. Dícese que la Puerta ha manifestado á las grandes potencias que va á reparar por sí sola y á sus costas la cúpula de la iglesia del Santo Sepulcro en Jerusalem. Parece que la dirección de las obras se encargará á un arquitecto armenio por cuenta de la Turquía. Otros pretenden que Aali-Bajá para cortar la cuestión propone que se apele á la comisión internacional.

A la hora en que escribo la presente, se habla de una pequeña ventaja obtenida por las tropas francesas en Méjico. Los refuerzos no harán mas que activar estos triunfos; pero por desgracia, á pesar de la invención del vapor, se necesita materialmente algun tiempo para llegar allá. Y aun, las tropas, luego que hayan desembarcado, no podrán dirigirse á su destino. No se sabe aun á punto fijo en qué sitio de la costa se hará desembarcar las tropas, en Tampico ó en Alvarado. Tampico, situado al Norte de Veracruz, me parece demasiado distante.

Creo haberle hablado ya en otra correspondencia de un pleito que Mr. Peyrat sostenía para que se le conservase en la *Presse* á pesar de los interesados que no le quieren. Mr. de Persigny, como hizo con el *Correo del Domingo*, no quería admitir sucesor ninguno. Así pues si Mr. Peyrat hubiese perdido su pleito, la *Presse* hubiera podido encontrarse privada para siempre de redactor en jefe. Felizmente para el diario, se ha resuelto que Mr. Peyrat siga en su destino. Pero por otra parte, como no puede sustituirse al editor, Mr. Rouy, este puede rechazar los artículos y por consiguiente tal vez privarle así de percibir honorarios.

Esta semana debe publicarse un nuevo periódico, al que deseamos mejor suerte de la que han tenido sus antecesores; este periódico es *Le Matin*, cuarto ensayo de los redactores de la *Jóven Francia*, del *Movimiento* y del *Trabajo*, todos periódicos que han muerto en el campo del honor, bajo la influencia de la censura.

Mr. de Bellune, primer secretario de la embajada francesa en Roma, viene á Paris en uso de licencia; y el duque de Montebello vuelve en fin á su destino en San Petersburgo.

El 11 salió de Viena para Pesth el conde Palfy.

En la librería Hetzel se ha publicado un libro ameno, titulado : *Les recites d' une paysanne*, por Mad. Juliette Lamber. Es una serie de cuentos redactados en un estilo sencillo, pero que rebosa sentimiento, por una mujer que comprende y que ama la naturaleza como debe ser amada. Mad. Juliette Lamber, que ha escrito obras filosóficas que no desdeñaría una notable inteligencia varonil, ha querido mostrar la flexibilidad de su talento en estos sencillas cuentos. Pero lo que forma su mayor mérito, es la verdad, y en este género ser verdadero y artista al propio tiempo, es un triunfo completo, es realizar el *omne tulit punctum* de Horacio.

Cinco secciones del Parlamento piamontés han examinado el proyecto de ley sobre asociaciones, y todas las han rechazado.

El general Cialdini ha presentado su dimisión del cargo de vice-presidente del tiro nacional.

La reacción sigue ejerciendo sus desmanes en la Capitanata. Sus habitantes están continuamente en la mayor consternación.

En Ariano los reaccionarios han dado muerte á once milicianos nacionales, y han hecho prisioneros otros diez y siete. Una partida de setenta reaccionarios ha saqueado á Zunolli, obligando á los propietarios á entregarles grandes cantidades de dinero. Los milicianos nacionales de la población para no ser reconocidos se quitaron los bigotes, en su mayor parte.—P.

Marsella 17 de junio.

Vuestros obispos y los demás españoles que habían ido á Roma, se apresuran á regresar, los primeros porque la próxima festividad del *Corpus* los induce á volver pronto á su diócesis, y los demás porque después del grandioso espectáculo religioso á que acaban de asistir, Roma no puede ofrecerles ya impresiones análogas. Por otra parte el calor empieza á incomodar y es poco sano en la atmósfera de Roma; las personas acompo-

dadas del país se van ya en esta época al campo y el resto de la población permanece á su pesar en casa, por temor de las fiebres.

Esta es la ocasión que escogerá sin duda el partido revolucionario para aventurar á acaso en breve, algunas contra-manifestaciones. Sin embargo la mayoría de la población acaba de apreciar, mas que nunca, ya por la afluencia extraordinaria de extranjeros, ya por los beneficios de toda clase que esto ha proporcionado así á los propietarios como al comercio, cuan necesario es el Papa á la prosperidad y hasta á la existencia siempre excepcional de esa ciudad, que es el santuario y el museo del mundo, y la metrópoli de la religión y de las artes de la paz.

Así es que todos los que han ido á Roma, vuelven con la convicción de que si la tranquilidad de Roma está amenazada esteriormente mas que interiormente, el espíritu público ha hecho sin embargo un progreso notable en el sentido de la conservación del Papa, y que la mayor parte de los romanos ven con recelo todo lo que pudiera, ya alejarle de su lado, ya impedir á los peregrinos extranjeros llegar á la residencia del Papa. Bien lo comprenden todos los adversarios del poder temporal, los cuales no cesan de protestar de su respeto á la persona y á la independencia del Papa, á fin de tranquilizar á los romanos mas aun que á Pio IX.

La fonda de Castilla, considerablemente ensanchada, embellecida y amueblada, se ha mostrado digna de los distinguidos huéspedes que ha albergado recientemente. Dirigida constantemente quince años ha por el señor Parera, ha merecido el progresivo favor de que goza, por el esmerado servicio, por sus buenos manjares y por la moderación de sus precios, comparativamente con los de una ciudad donde todo está tan caro. Los españoles en particular pueden creer que allí están en su propio país. La familia del dueño de la fonda y los principales dependientes hablan el español. La posición céntrica de este establecimiento, situado en el barrio mejor, cerca del gran puerto, á poco pasos de los dos teatros, de la Bolsa, del Correo, de los despachos de los vapores, y del camino de hierro, todo contribuye á augurar á la fonda española un éxito continuo. En un tiempo en que los viajeros se multiplican, por sus buenas relaciones entre España y Marsella son mas rápidas y frecuentes, es muy natural que se indique á los numerosos lectores de ese *Diario* un establecimiento que entre nosotros hace honor á vuestro país, y por lo tanto se me permitirá que le haya destinado estas pocas y desinteresadas líneas.

La gran lucha empeñada entre la compañía Pereire y la compañía Talabot para la construcción del proyectado camino de hierro de Cete á Marsella pasando por el litoral, no ha podido transigirse. Estas dos poderosas compañías rivales han movido tantos resortes, que el Emperador, cansado de la vivacidad que iban tomando los debates, ha pedido que por algun tiempo no se le hablase de este asunto. Si empero Mr. Pereire triunfa merced al apoyo que le han prestado todos los departamentos del Sudoeste de Marsella á Burdeos, MM. Talabot tendrán una excelente compensación en la próxima terminación de su línea de Tolon á la frontera de Italia y en la red italiana que en breve van á tener por completo. Dueños ya de los caminos lombardos y romanos, que deberán estar terminados á lo mas dentro uno ó dos años, acaban de obtener ademas la concesión definitiva de la red napolitana.

La casa Rothschild está asociada con ellos en esta grande Empresa. Segun me escriben de Niza, se trabaja con suma actividad en la union de la red italiana con la francesa por la línea de Niza á Génova, que el gobierno piemontés habia diferido por mucho tiempo por consideraciones estratégicas y por desconfianzas que han debido ceder al impulso de los intereses internacionales.

Niza se engrandece, se embellece y va enriqueciendo cada dia. Se construyen muchas casas, y los alquileres van subiendo de precio. No son por cierto los dueños de casas los que se quejan de la anexión. Sin embargo la influencia de los odios de Garibaldi se deja en el pueblo. Hasta el obispo, ex-preceptor de los hijos del Rey Victor Manuel, parece que echa de menos á su antigua patria, y hace que el clero siga predicando en italiano. Sin embargo no es este el idioma del pueblo, sino el *patois* provenzal, completamente parecido al de Tolon.

P. S. Algunos obispos al pasar por esta han dado ciertas noticias positivas sobre la redacción de la esposición dirigida al Papa. No se adoptó el proyecto de esposición presentado por el cardenal Wisseman, ni el de Mons. Dupanloup; estos dos prelados, muy distinguidos ciertamente, pero cuyos conceptos se resentian esencialmente de sus diferencias de nacionalidad, no lograron ponerse de acuerdo. Entonces se encargó á Monseñor Franchi, obispo *in partibus* de Tesalónica, y uno de los prelados romanos que escriben mejor el latin, que combinase y refundiese los dos proyectos presentados. Traba-

jó en ello con la comision nombrada hasta el dia antes de la ceremonia, y la mayoría de esta comision acordó que se consignase el consejo dirigido al Papa que continuase inmóvil en su energia. Esto era alusion directa á la esposicion del Senado francés.

Tarragona 18 de junio. Como decia en mi última de Reus, á las diez de la mañana de ayer salieron para esta los coros de Clavé, en la estacion de cuyo ferro-carril les estaban aguardando los carrriages de las principales familias de esta ciudad, para trasladarlos á la fonda de Europa donde están alojados, los coristas, algunos de los cuales iban en carretelas descubiertas, y los otros en hermosos charabanes. A los señores Clavé, Moliné y sus amigos se los llevó consigo el señor de Fernandez, verdadero protector de las sociedades corales de Tarragona, y les dió hospedaje en su linda casa situada encima del derrumbadero que dá al mar junto al presidio. La casa de dicho señor es una deliciosa quinta en una situacion parecida á la de la fonda de Vista Alegre de nuestro Monjuich, construida en el terreno que dicho señor compró con el único y esclusivo objeto de hacer escavaciones, con las cuales, á fuerza de paciencia y de gastos considerables, ha enriquecido el museo arqueológico de esta ciudad y el de la Academia de ciencias de Madrid, y se ha formado uno particular en su casa, reducido, sí, pero digno de ser visitado. El señor Fernandez es en Tarragona lo que el Rdo. Riba en Cardona, quien con su amigo el señor Hernandez, Inspector de antigüedades de la provincia, saben arrear de las entrañas de la tierra restos de objetos importantes que han de ilustrar mucho la historia antigua de nuestro pais.

Ruego se me perdone esta pequeña digresion, pues he quedado sorprendido con lo que he sabido que habia hecho este celoso aficionado á las antigüedades tarraconenses. Y volviendo á los coros de Clavé voy á decir cuatro palabras acerca de la funcion que dieron anoche en el teatro. A la sola noticia de que tomarian parte en la funcion de la noche, á beneficio de los pobres, á primeras horas de la mañana ya no se encontraba ni una sola localidad del coliseo, el cual en la hora de la funcion estaba tan sumamente atestado de gente, que varias veces los que estaban apretados en los pasillos y la cazuela han gritado que no les empujasen tanto.

Después de cantado el primer acto de «Il trovatore» por la compañía italiana que en la actualidad trabaja en dicho teatro, se levantó el telor, apareciendo en la escena el señor Clavé y sus coristas, con el pendon de Euterpe, que fueron recibidos con un prolongado aplauso, cantando en seguida la barcarola «Al mar». La segunda parte se compuso de las piezas siguientes: La alborada «De bon matí», el terceto del «D. Crispino é la Comare», la barcarola «Los pescadores», y el aria del «Barbero», por la señora Fossa. Entre «Las galas del Cincé» y «Los nets dels Almogavers», que cantó el coro de Barcelona, en union con el del Ancora de Tarragona, únicas piezas de la tercera parte, el célebre ciego señor Sèrret, ventajosamente conocido del publico filarmónico de Barcelona; ejecutó unas preciosas variaciones de violin, las cuales, lo propio que las antedichas piezas, arrancaron nutridos y prolongados aplausos.

El teatro estaba, cual pocas veces, deslumbrante; pues en todos los palcos se veian en gran número las bellas tarraconenses elegantemente ataviadas, formando en segunda fila, y ocupando los sillones de la platea, los sugetos mas notables que encierra la ciudad de Augusto, y algunos de los principales de la de Reus.

Esta funcion fué un verdadero triunfo para la sociedad coral de nuestro Euterpe, cuyos individuos, que apenas podian dar una nota, por lo cansado del canto de tantos dias, dejaron muy bien puesto su pabellon. Terminada la funcion, se les obsequió con un sencillo refresco en el café del mismo teatro, y el pendon fué acompañado con hachas de cera al alojamiento del señor Clavé.

Toda la tarde de ayer la destinaron los coristas á visitar las antigüedades de Tarragona, examinando minuciosamente todo cuanto encierra esta rica Catedral, á cuya torre subieron para disfrutar de la vista del magnifico panorama que desde ella se descubre. Hoy salen á las seis de la tarde, en dos coches diligencias, para llegar á tiempo de poder tomar parte en el concierto matutinal del dia de Corpus en el salon del Euterpe de Barcelona. Se van altamente satisfechos de la buena acogida que les han hecho Reus y Tarragona.

Berga 16 de junio.

Estamos abocados á la siega y puedo asegurarle á V. que la cosecha de cereales es tan buena como jamás la hayan visto los nacidos. Esto hará que este pais se levante un poco del abatimiento en que habia caído á consecuencia de la terrible sequia del año anterior.

Hace años que el Ayuntamiento de esta villa se ve apurado para cubrir la contribucion de consumos, teniendo con sobrada frecuencia que apelar al triste recurso de hacer derramas entre estos contribuyentes ya bastante cargados con el peso de las contribuciones ordinarias. Cuando una cosa así sucede, como se puede V. figurar muy bien, todos claman contra la Municipalidad aun que no tenga en ello culpa alguna: mas ahora sí desgraciadamente se habia de apelar otra vez á un repartimiento para cubrir el déficit que podría resultar de aquella contribucion indirecta, lo que sucederia,.... no lo sé.

En las cárceles de esta villa se hallan reunidos tres parricidas. Este crimen estaba hasta ahora desconocido en este pais, pero la miseria por un lado y las revueltas continuas de que ha sido teatro toda esta parte de la montaña, han contribuido en gran manera á pervertir las costumbres de cierta clase de gente.

Olot 16 de junio.

Ya ha empezado en esta la siega, y al parecer los labradores están de enhorabuena, pues tienen abundante la cosecha y el tiempo se presenta bastante bien, por ahora al menos, para las tardanías del maíz.

Siguen con laudable actividad las obras de reparación del cuartel para alojar tropa, que se cree vendrá á no tardar, y con la quede prometerse alguna animación mas en esta villa, y sobre todo algún medio mas de ganarse la vida varias tiendas.

Pararayos.—Constructora de alguno de nueva invención parece se querra hacer á una de las autoridades de esta, á la que, se cuenta, que otra autoridad de un pueblo de estas cercanías, en cuyo término habia caído una centella, ocasionando algunas desgracias, de estas dió parte, suplicando se sirviese poner coto á tamaños atentados y desmanes.

Delitos femeninos y de menor edad.—De este género parece deberán ser los mas que se perpetran en esta, pues son los hombres y los adultos los menos que pueblan estas cárceles, mientras en ellas se encuentran en mayor número las mujeres con sus casi recién nacidos hijos, los que á su tiempo con doble motivo podrán cantar el salmo de David: «Ecce in iniquitatibus» etc. En iniquidades fui concebido y en la cárcel por mi madre amantado.

Notable y opulento matrimonio.—Lo han contraído esta semana un jóven (no le pongo el diminutivo, pues es de sesenta y tantos años) con una, no será caprichosa, ya que pasando de los cuarenta, raya á los 50 años; al salir muy de mañana de la iglesia de recibir la bendición, cayeron en ella, y no es extraño, porque son gente, no de cuentas, sino de cuantos cuando el comer les falta, que ni siquiera pan para almorzar tenían, ni menos cuartos para comprarlo; así fue que con los mas miserables que nupciales vestidos, el marido con su saco medio roto y la mujer con un mal cesto, la emprendieron el uno por un lado, y el otro por otro, rezando el Padre nuestro y Pan nuestro á buscar el de cada día ¡Qué feliz luna de miel van á pasar!

Cassá de la Selva 18 de junio.

En todos conceptos la fiesta mayor de Cassá de la Selva este año ha sido brillantísima. Espléndidas funciones de iglesia, en las que como orador sagrado ha lucido su elocuencia el Rdo. señor D. Joaquín Bordas, de Gerona. Magnífica procesion, en la que asistia un pendon con numeroso acompañamiento. «Sardanas largas», que se veian animadas por centenares de payeses del contorno. Precioso y grande entoldado levantado por el acreditado Sr. Viñals, de esa, en el que bailaban sobre rica alfombra y al compás de la justamente reputada copla de Figueras, llamada de «el Pep de la tenora», como unas seiscientos parejas; en fin, nada ha quedado que se desear, formando en su conjunto una fiesta mayor de las mas lucidas que se celebran en la provincia.

Puigcerdá 17 de junio.

Mientras ayer por la tarde estábamos leyendo en esta villa, en su Diario del 15 del corriente, las comunicaciones de Roma del 8 y 9 de los corrientes, el ceremonial de la canonizacion de los Mártires del Japon, y el Consistorio secreto de los señores Prelados y Obispos que allí habian acudido; este señor Archipreste recibió una comunicacion del señor Vicario general de esta diócesis, en que le participa que el Ilmo. señor Obispo debe llegar á esta, viniendo de Perpignan, el 16 ó 17 del presente mes, así que se sirviera tenerle habitacion preparada para él y sus secretarios. En el mismo momento el dicho señor Archipreste pasó aviso al señor Alcalde por si tenia gusto de ir á recibirle, mientras algunos curas ya se adelantaron hasta las Guinguetas, con orden al campanero que al avistar desde la Torre que salian de dicho pueblo, y á dicha señal tocase las campanas. Los espresados curas aguardaron la diligencia, y al apearse los pasajeros vieron con sorpresa que la persona que ellos aguardaban no estaba, y volviéronse cabizbajos á Puigcerdá; y cuando el campanero vió que volvía la comitiva, creido habria tambien en ella su Ilmo., sin aguardar otra señal empezó á tocar las campanas hasta que se le dió orden contraria, desengañándole de su error.

Hoy á la misma hora de la llegada de las diligencias han ido otra vez los curas á las Guinguetas, y habiendo hoy realmente llegado, al salir de aquí para esta villa; el campanero ha tocado las campanas, y á este toque ha salido hasta la mitad del camino el Ilre. Ayuntamiento de esta villa, han subido juntos, dirigiéndose en derechura á la Parroquial, de donde despues de un breve rato de oracion, le han acompañado á la casa del Archipreste, quien se ha hecho un honor en hospedarle esta noche, teniendo intencion de marchar mañana muy temprano, para poder llegar á la Seo, y estar allí el día de la festividad del Corpus.

Gracias al celo del Ilre. Cuerpo municipal y de algunos propietarios de esta villa hemos ya adquirido otra bomba para apagar los incendios, bien que no se ha probado todavia, parece nada dejará que deseare por sus buenas proporciones, y por la sólidez de la maquina.

La cosecha sigue bien; de las lluvias ha venido un tiempo fresco que ayuda mucho á granar el trigo, casi única cosecha en este país.

Palma 17 de junio.

Palma está de enhorabuena. La tan deseada draga, que muchos desconfiaban de que llegásemos á verla, llegó por fin el jueves próximo pasado remolcada por el vapor inglés «Crusker», y aparejada de pailebot con su timon correspondiente, á fin de que no sufriese, en caso de temporal, la misma suerte que cupo á la primera, que se fué á pique. Por la tarde fueron muchos los curiosos

que acudieron al muelle á examinar al recién llegado ponton, que debe dar nueva vida y mayor seguridad á nuestro puerto. Solo falta ahora que funcione, y para eso, ¿cuándo principiarán las obras? El tiempo nos lo dirá.

No quiera Dios que le pase á la draga lo que al monumento que ha de erigirse como recuerdo de la venida á esta isla de SS. MM. Disgracias, y no pocos, ocasionó la aprobación del proyecto; púsose como por sorpresa la primera piedra; nadie aplaudió la elección del sitio; y hoy nos hallamos con que no se sabe donde ponerlo, porque ni disponemos de plazas apropiadas, ni tampoco el proyecto premiado se distingue por la bondad del pensamiento.

En mejor estado se halla la cuestion de los carros mortuorios, pues según tenemos entendido no pasarán muchos meses sin que sea una realidad su establecimiento. Interin ha tomado este Gobernador civil algunas disposiciones acertadas, con fecha 3 de junio, previniendo que los cadáveres se trasladen al Cementerio por el «camino mas corto», (pues antes solian pasearlos por las calles principales), y con el ataud cerrado con llave, pero con agujeros en las llaves para prevenir todo caso de asfixia.

La compañía dramática está dando sus últimas funciones. Hoy tiene lugar el beneficio de la Diez, dándose «Isabel la Católica», y el sábado se verificó el de Catalina, que eligió «La aldea de San Alberto». Dias atrás se puso en escena «La campana de la Almudaina, y el público mallorquín pudo tributar al jóven Palou homenaje de admiracion por su obra dramática. La prensa toda colmó de elogios al autor y á los actores. En verdad, relativamente, la ejecucion fué admirable, pero en absoluto dejó mucho que desear. El papel del pretendiente Jaime IV quedó muy mal parado, y no siempre el de Centellas se interpretó bien.

Valencia 18 de junio.

(De la Opinion.)

Incendio.—Anteanoche prendióse fuego al puente de Barcheta, inmediato á Carcagente, uno de los pocos de madera que quedan en la línea de Valencia á Almansa, y quedó destruido el tramo central. Este desgraciado incidente hizo que sufriesen un ligero retraso los trenes, por tener que efectuar el trasbordo de viajeros.

Ayer mismo comenzaron los trabajos de recomposicion, que probablemente quedarán terminados hoy.

Por todo lo que antecede no firmado, el secretario de la Redaccion, MELCHOR ALÍO.

Noticia de los fallecidos el día 19 de junio de 1862.

Casados 1	Viudos »	Solteros 4	Niños 4	Abortos 1
Casadas »	Viudas 2	Solteras »	Niñas 2	
Nacidos: Varones 1		Hembras 2		

FERRO-CARRIL DE ZARAGOZA Á BARCELONA.—2.ª DIVISION.

Para proveer las plazas de maquinistas que resulten vacantes en lo sucesivo, ha acordado la Junta de gobierno de esta Sociedad admitir seis alumnos maquinistas, bajo las condiciones siguientes:

- 1.ª Para ser admitido alumno, es necesario tener mas de 20 años y no pasar de los 30.
- 2.ª Los aspirantes deberán saber leer, escribir, las cuatro primeras reglas de aritmética, incluidos los decimales, conocer el sistema métrico y tener algunas nociones de geometría y dibujo lineal; de todo lo que serán examinados.
- 3.ª Si algun aspirante posee mayores conocimientos ó tiene un oficio análogo al que pretende dedicarse, será preferido á igualdad de las demás circunstancias.
- 4.ª Los alumnos estarán un año en los talleres, durante cuyo tiempo ejecutarán los trabajos que disponga el jefe de talleres, y asistirán á las academias que establecerá la Sociedad.
- 5.ª Terminado el plazo que se fija en la condicion anterior, serán nombrados fogoneros y desempeñarán este servicio el tiempo que se juzgue necesario, pero no excederá de un año.
- 6.ª Terminadas las prácticas, y previo dictámen del ingeniero jefe de material y traccion, serán nombrados maquinistas.
- 7.ª A los alumnos se les abonarán 9 rs. diarios el primer trimestre que pasen en los talleres, 10 rs. el segundo y el haber de fogonero el tiempo que desempeñen servicio en las locomotoras.

Los súplicas que reuniendo las circunstancias necesarias deseen obtener alguna de dichas plazas, deberán remitir sus solicitudes á las oficinas de la 2.ª Division, situadas en la Plaza de palacio, pórticos de Xifré, n. 16, cuarto 2.º, desde el día 20 al 30 del corriente mes; efectuándose en el despacho del Director de la 2.ª Division, dia 7 de julio próximo y dias sucesivos, á la una de la tarde, los exámenes que se previenen en la condicion 2.ª.

Barcelona 16 de junio de 1862.—El director de la 2.ª Division, C. Bordin.

Gobierno de la provincia de Barcelona.—Seccion de Hacienda.

En virtud de lo dispuesto en la regla 3.ª de la Real orden de 22 de agosto de 1855, se inserta á continuacion la disposicion 4.ª de la ley de presupuestos de 25 de junio del propio año que es como sigue:

«Con el fin de precaver ocultacion en la percepcion de los haberes de las clases pasivas, dispondrá el gobierno revistas jurídicas de presente que le aseguren la existencia de los individuos de la provincia donde radican sus pagos, asi como de no haber sufrido alteracion el estado de las personas que fundan en él el derecho que disfrutan.»

En su consecuencia, los individuos de clases pasivas que perciben sus haberes por esta Tesorería, se presentarán ante el Contador de Hacienda pública de esta provincia, desde las diez de la mañana los

que residan en esta capital, ó ante los Alcaldes de los respectivos pueblos los que tengan su domicilio en ellos, en los días siguientes:

- Día 1.º de julio de 1862.—Jefes y oficiales retirados y suizos.
 Día 2.—Tropa y pensionados con cruces.
 Día 3.—Pensioneros remuneratorias, Cesantes.
 Día 4.—Esclaustrados jubilados.
 Día 5.—Montes-píos militar y civil.

Los documentos que deben presentar los interesados para acreditar su derecho al percibo de sus respectivos haberes son los que dispone la regla 6.ª de la precitada Real órdén que á continuación se inserta:

«Los interesados deberán ir provistos de los siguientes documentos: el que acredite la declaración del derecho pasivo en cuyo goce se hallen, y certificado del Alcalde constitucional ó de barrio que justifique hallarse empadronado en el punto de la vecindad.»

Los retirados de guerra y marina podrán justificar el último extremo por medio del jefe del cantón ó Autoridad civil de la Autoridad civil el documento al igual de los individuos de las demás clases. Las viudas y huérfanos de los diferentes Montes-píos, y los que cobran pensión en concepto de remuneratorias ó de gracia deberán presentar la fé de estado y la certificación de residencia estampada precisamente ó continuación de aquella. Todos declararán si perciben alguna asignación, sueldo ó retribución de los fondos del Estado, municipales ó provinciales, añadiendo los religiosos esclaustrados y secularizados en épocas anteriores si poseen bienes propios, en qué punto y hasta qué valor, de conformidad con lo establecido en el art. 27 de la ley de 27 de julio de 1857. Con arreglo á lo prevenido en Real órdén de 21 de junio de 1858, los señores jefes de Administración quedan relevados de la presentación personal, debiendo empero justificar su existencia por medio de oficio escrito de su puño y letra dirigido al señor Contador.

Lo que se inserta en el «Boletín oficial» de la provincia y en los periódicos de la capital para conocimiento de los interesados.

Barcelona 18 de junio de 1862.—Ignacio Llasera y Esteve.

PROCESIONES.

El Rdo. cura-Regente é Ilustre Obra de la parroquial iglesia de San Miguel Arcángel de esta ciudad, suplican á sus comparraguanos se sirvan asistir con hacha á la procesion que segun costumbre saldrá de dicha iglesia mañana sábado de la octava, á las seis de la tarde, siendo su curso: calles de la Merced, Simon Oller, Ancha, Plata, Merced, plaza de San Sebastian, Consulado, Cambios viejos, Agullers, Ancha, Regómir, plaza idem, Triunfo, Condesa de Sobradell, Escudillers, Ancha, Nueva de San Francisco, Escudillers, Rambla de Santa Mónica, acera izquierda, Dormitorio de San Francisco, plaza de Medinaceli, Merced y regreso á la iglesia.

El Rdo. Cura-párroco é Ilustre Obra de la iglesia parroquial de Santa Ana invitan á los parroquianos para que se sirvan asistir con hacha á la procesion que saldrá de dicha iglesia á las seis do á tarde del sábado 21 del corriente, y prestando un obsequio á Su Divina Majestad, la Junta lo recibirá á particular favor. La carrera que seguirá es la siguiente: Calle de Santa Ana, Canuda, Duque de la Victoria, Puertaferrija, Boters, plaza Nueva, Obispo, plaza de la Constitución, Fernando VII, Rambla del Centro, de San José, de los Estudios, Buensuceso, Sitjas, Tallers, Rambla de Cana etas, izquierda y derecha, Canuda, Gobernador, Copons, Riera de San Juan, Arcos y plaza de Junqueras, Candal, Santa Ana, y regreso á la iglesia.

Anuncios judiciales.

En virtud de lo mandado por el Tribunal de Comercio de esta plaza, con providencia de 4 del corriente, proferida en méritos de los autos que la Sociedad de seguros marítimos denominada la «Aseguradora» sigue contra don Carlos Dupuy, capitán de la corbeta «Victoria»: se subasta y al mayor postor se librará, mediante las formalidades que establece el artículo 608 del Código de Comercio, la referida corbeta «Victoria», de porte 380 toneladas, de la matrícula de Palma de Mallorca, surta en este puerto, con todos sus palos, velámenes, jarcia, botes, anclas y demas arreos, y aparejos de que se halla provista, verificándose la adjudicación á tenor de la valoración é inventario que obra en autos y en poder del subastador Antonio Nogués. Barcelona doce de junio de mil ochocientos sesenta y dos.—Por mandado de su señoría.—José Manuel Planas, escribano-secretario.

Anuncios oficiales.

Comision liquidadora de la Manufacturera de cardas y objetos de cuero.—El sábado, próximo, á las nueve de la mañana, continuará la venta en pública subasta en su establecimiento, calle de San Beltran, número 14, de la maquinaria de cardas y de curtiicion, varios útiles y herramientas, y cardas con placas en cintas, Barcelona 18 de junio de 1862.—P. P. de la comisin, Ramon Antonio Camps. 13

—Auxiliar de la Industria.—La Junta de gobierno ha acordado poner en conocimiento de los señores accionistas que la primera mitad del dividendo correspondiente al año próximo pasado de 1861, se pagará en el despacho de esta sociedad, calle del Carmen, n. 116, piso 1.º, desde el día 20 al 30 del presente mes, y después en los jueves sucesivos, laborables, de las doce á las dos de la tarde. Barcelona 12 de junio de 1862.—El vocal secretario interino, José Cailla y Cusachs. 14

—Sociedad especial minera «La Central Carbonifera».—La Junta directiva, autorizada por la general de accionistas, ha acordado exigir un dividendo pasivo de 40 rs. vn. por accion, como anticipo ó adelanto para la construcción del tramway. Los señores tenedores de acciones de pago se servirán hacerlo efectivo, desde el 11 al 20 del presente mes, de ocho á nueve de la mañana, y de cinco á siete de la tarde en los días hábiles, en poder del señor D. Carlos de Fortuny, tesorero de la sociedad, calle de Basea, n.º 2. Barcelona 7 de junio de 1862.—P. A. de la J. D.—El vocal secretario, Mariano de Sabater Jordan. 5

Parte religiosa.

Mañana se solemnizará, según costumbre, á Su Divina Majestad en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel en la Merced, con un solemne oficio á las diez, ejecutándose á dos coros por escogidas voces la misa del maestro Gargallo, y sermón á cargo del Rdo. Dr. D. José Roca y Coli, Pbro. Despues del oficio seguirá espuesto Su Divina Majestad hasta la hora de la procesion, que comenzará á las seis de la tarde.

En la iglesia parroquial de San Pablo se obsequiará mañana al glorioso San Luis Gonzaga, con oficio cantado á dos coros, que se empezará á las diez, y sermón que dirá el Rdo. D. Luis Grau, Pbro.

Mañana, los alumnos del Colegio de 1.º y 2.º enseñanza, llamado de S. Luis, obsequiarán á su Patron en la iglesia de Ntra. Sra. de la Esperanza, con Comunion general á las ocho, y práctica preparatoria; á las diez, oficio con música y sermón que dirá el Rdo. Dr. D. Miguel Saló, Pbro.

Hoy, en la iglesia parroquial de San Pedro de las Puellas, se celebrará la dichosa y santa muerte del glorioso Patriarca San José, con los cultos siguientes: A las seis de esta tarde, con exposicion de Su Divina Majestad, se cantará con música la corona del Santo, seguirá un rato de oracion mental, estacion del SSmo. Sacramento, los nueve Padre-nuestros con las nueve felicidades para alcanzar del augusto Esposo de María una santa muerte, y luego predicará del dichoso transitado del Santo Patriarca, el Reverendo D. Manuel Ribé, Pbro.; terminando la funcion con la reserva de Su Divina Majestad.

Parte economica.

COLEGIO DE VALDEMIA, JUNTO Á MATARÓ.

Exámenes celebrados en los dias 16, 17 y 18 del corriente, siendo jueces los señores catedraticos del Instituto provincial D. Francisco Anglada y D. Antonio Prat.

Asignaturas:

Doctrina cristiana ó Historia sagrada, Principios y ejercicios de Aritmética, Principios y ejercicios de Geometria, Griego 1.º y 2.º curso, Historia general y particular de España, Matematicas 1.º y 2.º curso, Retórica y Poética, Psicologia y Lógica, Física y Química, Historia natural, Inglés 1.º y 2.º curso, y Aritmética mercantil y Teneduría de libros.

Niños examinados.	58
Notas dadas.	167
Sobresalientes.	46
Notables.	59
Buenos.	54
Medianos.	8

167

AGUA ACÍDULO FERRUGINOSA

de la fuente de casa Ballot, de Argentina.

Se espnde, cuidadosamente embotellada, en la calle de Fernando VII, botica de la Trinidad, y en la de Sombrerers, n. 15, semoleria. Los enfermos que quieran ir a curarse al manantial, podran efectuarlo en carruaje, desde Mataró ó desde Argentina. 3

La legitima esencia de ZARZAPARRILLA

que preparada en esta capital por DELAIGUA, ha adquirido tanto crédito para la radical curacion de las enfermedades secretas, herpéticas, reumaticas, escrofulosas, sarnosas y demás que hacen necesaria la depuracion de la sangre, sigue vendiéndose en la botica del Dr. Salvador y Catalá, sucesor de aquel aventajado farmacéutico, sita en la bajada de San Miguel, n. 7, al precio de 12 REALES cada frasco.—La instruccion va firmada y rubricada. 0



CASA LÉON LELIÉVRE É HIJO.

calle de Fernando VII, entrando por la del Vidrio, núm. 2, entresuelo.

CAJA DE PRÉSTAMOS sobre alhajas, géneros y prendas de toda clase. 7

VENÉREO.

Su curacion sin el uso del mercurio, y por el tratamiento de M. Ricord: enfermedades de la vista, herpes y vllas urinarias. Dirigirse á la calle del Conde del Asalto, n. 16, piso 1.º, de nueve á una y de cinco á ocho de la noche. 7

TALLER DE FOTOGRAFÍA DE ROVIRA Y DURAN,

plaza de Palacio, n. 4, piso 2.º (1)

Retratos-tarjetas, 20 rs. la primera y 4 rs. cada una de las demás. La perfección igual á las más acentuadas en este arte. Así lo acredita el gran número de muestras de personas que han favorecido el establecimiento.

(1) No equivocarse con el n. 4.

FERRO CARRIL DE TARRAGONA Á MARTORELL

Empresa general de construcción.

Deseara la Empresa de poner al alcance de los obreros de Barcelona y pueblos circunvecinos los importantes trabajos abiertos á inmediaciones de Martorell, sin dejar á cargo suyo el gasto ni la fatiga del viaje, y sin privarles por largo tiempo de ver á sus familias, ha obtenido de la Direccion de la Sociedad de los ferro-carriles de Tarragona á Martorell y Barcelona la formacion de trenes extraordinarios de ida y vuelta en cada quincena, y en los que costeará la citada Empresa de construcción el pasaje de todos los operarios que se trasladan á aquellas obras y deseen regresar á Barcelona los sábados, término de quincena, al anochecer, para volver á Martorell los inmediatos lunes á la madrugada. Y se anuncia al público para que los sujetos que gusten tomar parte en los referidos trabajos acudan en los dias 20 y 21 del presente mes, desde las nueve de la mañana hasta las doce, á la Rambla de Canaletas, n. 11, piso bajo, donde se los alistarán y dirigirá, señalándose luego á cada obrero el jornal á que su aptitud le haga acreedor.

EL FIN DEL MUNDO,

considerado como probablemente muy distante de la época presente, ó sea impugnacion razonada, fundada en la Sagrada Biblia y en la historia, de los principales argumentos que se aducen para probar la proximidad del juicio final.

Por D. R. G. y M.

Publicase con licencia de la Autoridad eclesiástica.

Véndese á 5 reales en los puntos siguientes: Librería de Puig, plaza Nueva; Subirana, Puerta-ferrisa; Bartumeus, sucesor de Mayol, Fernando; Centro de suscripciones de Espasa hermanos, Robador, 39. -- Fuera de Barcelona, enviando doce sellos de cuatro cuartos, será remitido franco de porte.

HACHAS para las procesiones, económicas, de confianza, sin mezcla de sebo ni resinas, que no darán humo, ni esposicion de quemar y ensuciar la ropa, con un solo pavilo para una luz regular, pero blanca y buena, mayor que la de los blandones, menor que la escuiva de las de cuatro mechas, sin aumento del precio de estas. Las hachas que hayan gastado aproximadamente la mitad, se recibirán los pedazos, vulgo refusos de ellas, al mismo precio de coste. Novedad y regalo sin ejemplo que hará á los compradores, por la facilidad de ser elaboradas con máquina, así como de los blandones. «La inventora privilegiada», depósito de ceras elaboradas y para elaborar, Económicas y de Abejas, etc., de los Sres. Huguet y c.ª, calle de la Cucurulla, n. 2.

INTERESANTE. En el pasaje de Madoz, número 3, piso principal, se dejará cual quiera cantidad desde 1,000 reales en adelante, con pagaré ó las seguridades que se convengan. En el mismo establecimiento se compra toda clase de papel del Estado, espedientes de diezmos, cédulas del Ferro y campo Sagrado, etc., á precios ventajosos.

LA LUGIFER.

GRAN FÁBRICA DE FÓSFOROS DE TODAS CLASES.

CON REALES PRIVILEGIOS EN ESPAÑA Y FRANCIA.

Construida de nueva planta, y con arreglo á los mas modernos adelantos.

EN EL PUERTO DEL CARRIL, GALICIA.

En este vasto establecimiento se espenden **fósforos de cerilla** colocados en cajas elegantes desde la cabida de 12 á 500 cerillas, y desde las clases mas inferiores á las mas superiores, propias para comercio, marina, escritorio, oficinas, familias y viajeros, y de duracion de medio á cinco minutos. Fósforos de carton, de yesca, odoríficos que tambien sirven para perfumar las habitaciones, y con la circunstancia de que á su especial preparacion química se debe el que sean inalterables é infalibles aun en los países y sitios mas húmedos. Nada se ha escaseado para llevar este importante ramo de fabricacion al grado de perfeccion que en Galicia y aun en otras provincias se venia notando, y el público en general encontrará en este establecimiento satisfechos sus deseos, porque se ha tratado de hermanar la economía en los precios con las exigencias de los adelantos del dia.

Los pedidos se dirijan á **D. S. BURIGAS Y PRAT**, del comercio.—Carril.

TRASPASO EN ZARAGOZA.

Se hace de una casa de préstamos que cuenta ocho años de existencia, muy bien aparroquiada, situada en la calle del Coso, n. 43 y 73 moderno, piso 2.º El que quiera interesarse en dicho traspaso, podrá pasar á tratar con su dueño, por sí ó por persona competentemente autorizada; advirtiendo que se harán proposiciones ventajosas.



RETRATOS FOTOGRÁFICOS DE TAMAÑO NATURAL, cosa nueva en Barcelona.

Tarjetas, vistas de edificios y estereoscópicos, todo á precio equitativo y con prontitud y perfeccion, Calle Nueva de San Francisco, n.º 21, piso cuarto.

PRIVILEGIO DE 55 AÑOS.

PEINES DE GOMA, DE FAUVELLE DELEBARRE.

10, Boulevard Bonne-Nouvelle, Paris.

Tal y tan grande es la perfeccion que Mr. Fauvello Delebarre ha dado á los peines de goma (caoutchouc) que ha merecido una medalla de primera clase en la Exposicion universal de 1855. La verdad es que sus peines nada dejan que desear: son mucho menos quebradizos que los otros peines. No se hien den y son infinitamente mas suaves.

Mr. Fauvello Delebarre, cuyos productos llevan todos su estampilla, fábrica tambien muy en grande peines y peinetas de concha, y en su fabrica se hallan los modelos mas nuevos y variados.

Sus peines se venden en casa de los principales quincalleros, perfumistas y peluqueros de España.

AVISOS.

Los que entren en la compra de la casa n. 29 de la calle de San Miguel del Puerto de la Barceloneta, se esponen á un conflicto, pues la referida casa esta pendiente ante el Tribunal superior de Cartagena. Para mas informes dirigirse á la calle del Baluarte, n. 28, del espresado barrio. 9

Para un almacén se necesita un dependiente en clase de aprendiz. En la Barra de Ferro, n. 5, tienda, darán razon. 8

En uno de los principales colegios de esta ciudad se necesita una señora en clase de ayudanta, que entienda hasta la perfeccion de toda clase de bordados. Informará don José Mañá, librero, plaza de S. Miguel, n. 4. 9

COCINERA que sepa perfectamente su obligacion, y que sea muy limpia. Se solicita en la calle de la Condesa de Sobradriel, n. 3, piso 1.º 4

Se necesita una ayudanta para un colegio, para desempeñar la clase de coser, daran razon en la calle de la Boqueria, fonda de la Nobleza. 3

Casa de huéspedes.

El farmacéutico de de la riera del Pino, dará razon de dos señoras que desean encontrar dos caballeros á pupilaje. 5

Ventas.

En la villa de Corbera hay para vender una casa de 3 cuerpos y 2 pisos, y junto á la misma una pieza de tierra campa de una mojada de sembradura, con agua de pié. Darán razon en la calle de Tallers, n. 2, piso primero. 8

En buen paraje de esta ciudad hay una chocolatería muy acreditada para vender. Darán razon en la Rambla de Estudios, n. 2. 3

VENTA DE UNA HACIENDA.

En la provincia de Tarragona y lugar llamado del Priorato, se vende en publica subasta una parte de la hacienda titulada «Union de Escala Dei», de estension de 380 jornales poco mas ó menos, casi en su totalidad plantados de viña y con las mas producciones de aceite, trigo, cebada, almendra y avellana. Con dos casitas sitas en el centro del territorio, con sus dependencias de almacenes, bodegas y lagares; así como tres casitas para colonos. Se vende unido á la finca toda la vasija necesaria para el embase de los vinos, la cual se halla en el mejor estado de conservacion. El remate se verificara el dia 9 del próximo mes de julio, á las diez de la mañana, siempre que cubra la cantidad fijada por los dueños. Dicho remate tendra lugar en el despacho del notario público de la ciudad de Barcelona, el Sr. D. Magin Soler y Gelada, en cuyo poder se hallan de manifiesto los documentos de propiedad y condiciones de la subasta, interviniendo en la misma el corredor D. Damian Taulat. 3

Casa en venta.—El dia 27 de los corrientes, á las once horas de la mañana, en el despacho del notario don Joaquin Negre, calle de los Templarios, n. 14, piso 2.º, se venderá en publica subasta, siendo la postura admisible á juicio de los vendedores, la casa n. 65 de la calle Mayor del Clot, compuesta de bajos y dos pisos, y justipreciada en la cantidad de 2800 libras. Dicha casa esta bien situada, es de moderna y sólida construccion y disfruta de magnificas vistas. El pliego de condiciones y los títulos de la finca estan de manifiesto en el despacho del sobre dicho notario. 8

Farmacía en venta.—Se vende una en esta capital acreditada, y con condiciones muy ventajosas al comprador. Informarán los señores Cuyás y Güell, calle de la Princesa, n. 27. 4

Se vende una casa con su jardin de 10 solares, en Sabadell, calle de la Creueta, esquina

En la de Colomé, cerca de la estación del ferro-carril. Dara razon el mismo dueño, calle de Colomé, n. 42. 3

Enfermedades secretas Las cápsulas **pe-ruvianas de Borrell** curan infaliblemente las gonorreas (purgacions) y los flujos blancos, por mas inveterados que sean. 16 rs. franco.

El vino de zarza de Borrell es el mas eficaz remedio para curar las llagas, buboes, verrugas, manchas de la piel, dolores, úlceras de la boca y garganta, y en fin todas las enfermedades de origen venéreo y las producidas por el mercurio. 20 rs. botella.

Tienen que ir las botellas firmadas y selladas por Borrell hermanos, sin cuyo requisito serán falsificadas.

Botica de Borrell, calle del Conde del Asalto, esquina a la de San Ramon, n. 52.

INTERESANTE a los consumidores resde encorados y gutapercha. Gran rebaja de precio. Tapineria, n. 34, en la fabrica. 3

Aceite puro de hígado de bacalao,

de Mr. Berthé.

En vista de las varias falsificaciones observadas en la circulacion y modos distintos de prepararlos so pretexto de quitarle el color y sabor, etc., Mr. Berthé se ha dedicado especialmente a la extraccion de dicho aceite, dándole un grado superior de pureza, por el cual ha merecido la aprobacion de la Academia de medicina de Paris, corroborada por las siguientes testuales palabras del sabio profesor Mr. Trousseau: «C'est à l'huile de foie de morue brune seule, à l'exclusion de toute autre, qu'il faut avoir recours pour obtenir les effets les plus certains dans les affections tuberculeuses, rachitiques, scrofuleuses ou autres pour lesquelles elle est generalement prescrite.» Depósito esclusivo de Mr. Berthé en la botica de la Trinidad, calle de Fernando VII, n. 21. 13

TESORO DEL TOCADOR!

Pomada antiopéptica, para conservar el cabello y hacerlo renacer en las cabezas mas calvas.

Crema de arroz, para harnosear el cutis y disipar las arrugas, pecas, manchas y granos.—Depósito: Farmacia francesa, calle del Call, n. 17. 3

BERTHÉ.

Aceite puro de hígado de bacalao, calle de Llauder, n. 4, frente de la Lonja y San Sebastian.

POLVOS Y PASTAS AMERICANAS

Del Dr. Paterson, de Nueva-York.

Tónicos, digestivos, estomacales, anti-nerviosos para la pronta curacion de las afecciones del estómago, gastritis, gastralgias, inapetencia, acideces y digestiones laboriosas. Exijase la firma de Bayard. Botica de la Estrella, calle de Fernando Séptimo, núm. 7.—Gerona, Garriga.—Tarragona, Cuchi.—Reus, Andreu. 6

Hay para vender una caldera de vapor nueva, de diez a doce caballos, ochenta telares de mano, dos urdidores, máquinas de chupar algodón último sistema; y una partida de puas y peines de hierro nuevos y otras cosas pertenecientes a las referidas, dos «cubells» y 200 plegadores de 4½ y 6½. Darán razon en la calle de Carders, n. 12, almacén. 5

PRECIOSO INVENTO

DE LA MANERA DE LA PLUMERO

Desde castaño claro al negro mas hermoso. Operacion instantánea y facilisima.

LECHE CUTÁNEA,

(verdadera agua de Barcelona).

Conserva hermosa, fresca y lustrosa la piel, dejándola finisima y aterciopelada: quita los granos de la cara, barros (barbs), tan comunes en el rostro de los jóvenes de ambos sexos.

DEPILATORIO ARÁBE.

El mejor conocido para hacer caer el pelo ó vello en pocos minutos.

Manchas en las ropas.

El disolvente quimico las quita de todos los tejidos sin alterar los colores mas delicados.—Botica de Tremoleda, calle de Robador.

Retornos.

Salen todos los dias de la estacion de Martorell para Olesa de Monserrat un coche de Pablo Milla, en el primer tren del ferro-carril, y el de las tres. Administracion en Barcelona, calle del Oli, n. 4, posada de Gerona; Olesa plaza de la Constitucion. 4

Para mayor comodidad del público: fuera del rastrillo de la estacion de Monistrol se encontrarán carruajes bien contruidos y con toda comodidad para los viajeros que gusten pasar al monasterio de Monserrat, pagando solo por asiento 6 rs. vn. 2

En la estacion de Olesa, carril de Zaragoza, se hallará un carruaje de toda comodidad para conducir asientos a la Puda y vice-versa, a precios módicos, su conductor Joaquin Casals. 8

Alquileres.

Está para alquilar un primer piso grande y con almacén ó sin él, propio para una casa de comercio, sito en la calle de Abaixadors n. 10. En la misma casa, piso 2.º, darán las llaves. 2

Se alquilan damascos. Plaza del Padró, núm. 3, tienda. 7

Hay un segundo piso de bastante capacidad recién pintado, cerca de la plaza de Palacio.—Unos sótanos en la calle del Pino. Darán razon en esta última calle, n. 13, piso 1.º 5

GRAN SURTIDO DE DAMASCOS

para alquilar. Jaime Caba, Rambia de Canaletas, n. 9. 9

En la calle de los Cambios, hay una tienda y habitacion para alquilar. Informarán en la calle de la Leona, n. 14, piso 2.º 5

DAMASCOS para la octava de Corpus. En la calle de Groch, n. 1, ó en la calle del Correo viejo, núm. 8, cuarto principal. 1

DAMASCOS.

Se alquilan en la bajada de Viladecols, tienda. 1

Parte comercial.**Bolsin del día 19 de junio.**

El consolidado se ha negociado á 50'70, cambio á que queda dineró, La Catalana de Crédito, sin operaciones, de 76 á 76'10. El Moviliario Barcelonés á 46'75.—F. R.

El secretario de la Redaccion: MELCHOR ALÍO.

Vigia de Cádiz del 12 de junio.—Vap. esp. Mercurio, c. Cabrinetti, de Barcelona y Algeciras con mercancías. Laud San Miguel, Bauza, de Palma y Málaga con jabón. Entraron ayer.—Observaciones marítimas: Quedan al SO. una fragata y tres laudes. Pasan al O. dos bergs. góls.—Han salido: Anoche el vap. franc. de guerra de 4 cañones Phare, c. M. Galiber, para la mar. Hoy el vap. esp. transporte con 2 cañones Marqués de la Victoria, c. el teniente de navío don Rafael Feduchy.

Observaciones meteorológicas.—Al Orto. NO. fresquito, bruma.—A las doce. O. fresquito, id.—Al Ocaso. ONO. id., id.

Vigia de Cádiz del 13 de junio.—Han entrado los buques siguientes: Bergantin-goleta español Timóteo, Casals, de Río Grande, con cueros.—Falucho español guarda-costa Golondrina, Vilar, de Algeciras.—Observaciones marítimas: Pasaron al Estrecho una fragata y una goleta, y á Sanlúcar un pailebot.—Han salido: Anoche el vapor español Vifredo, Amat, para Vigo, Coruña y Liverpool.—Vapor español Hamburgo, Argentó, para Málaga, Alicante, Barcelona y Marsella.—Frag. inglesa William Wilson, Plummer, con vino, regalicia, corcho y otros efectos, para Nueva York.

Observaciones meteorológicas.—Al Orto. N. fresquito; bruma.—A las 12. NO. fresquito; bruma.—Al Ocaso. NO. idem. idem.

ABERTURAS DE REGISTRO.**LÍNEA DE VAPORES A HÉLICE DE SEVILLA A MARSELLA.**

Para Sevilla, con escalas en **Valencia, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga y Cádiz**, saldrá el día 22 de junio, á las nueve de la mañana, el paquete de **vapor español Betis**, de 300 toneladas y 120 caballos, al mando de su capitán don Manuel García Boix; admitiendo carga y pasajeros. Se despacha por los señores Busanya y C.³, Dormitorio de San Francisco, n. 6, bajos.

NAVEGACION É INDUSTRIA.

Para Valencia, Alicante, Málaga, Cádiz, Vigo, Coruña y Liverpool.—Saldrá el 22 del corriente, á las diez de la mañana, el magnífico vapor de hélice, de 1200 toneladas y 300 caballos, **Europa** capitán don Francisco Carbonell y Suñer; admite pasajeros en sus hermosas y grandiosas cámaras, y á más toda clase de carga en sus espaciosas y cómodas bodegas. Se despacha en la Rambla de Santa Mónica, núm. 14, bajos.

VAPORES-CORREOS DE CANARIAS.

Contratados para el transporte de la correspondencia.

Estendiendo la línea hasta **Marsella y Génova.**

Gran velocidad.

Salidas para **Valencia, Málaga, Cádiz, Tenerife y Las Palmas**, el 10 y 25 de cada mes, á las diez de la mañana.

Salidas para **Marsella y Génova**, el 8 y 23, á las diez de la mañana.

Los magníficos vapores **Berenguer, Almogávar, Tharsis, Pelayo y Wifredo**, destinados á dicho servicio.

Se despachan por los señores Bofill, Martorell y compañía, calle Ancha, n. 9, esquina la de Códols.

PARA VALENCIA**Y EN COMBINACION CON EL FERRO-CARRIL HASTA MADRID.**

El nuevo y hermoso vapor de grande velocidad el CATALAN, su capitán don Pedro Mercadal, hará dos viajes semanales á Valencia del modo siguiente:

De Barcelona. Martes y viernes á las 12 del día.

De Valencia. Miércoles y sábados á las 4 de la tarde.

Direccion y despacho, pórticos de Xifré, n.º 8, bajos.

Agentes de carga: Señores sucesores de D. Buenaventura Solá y Amat, pórticos de Xifré.

Viajes á Tortosa y escalas en un día.

Saldrá de esta el vapor **Tarraconense**, su capitán D. Tomas Cid, todos los martes y sábados á las cinco de la mañana; admitiendo carga y pasajeros. Se despacha en los pórticos de Xifré, n. 8, bajos.

Línea vasco-andaluzá de vapores de hierro á hélice.

Para Tarragona, Valencia, Cartagena, Málaga, Cádiz, Sevilla (sin trasbordo), **Vigo, Carril, Coruña, Gijón, San Vicente, Labradero, Santander, Bilbao y San Sebastián.**

Saldrá de este puerto del 24 al 26 del corriente,

el magnífico vapor **Luchana**, capitán don Domingo de Zараcondegi; admitiendo carga y pasajeros. Lo despacha don Enrique Dauner, calle de Cristina, n. 12.

Para la Habana.

Saldrá del 25 al 30 del presente la **fragata Catalana**, su capitán Sr. Casanovas, admitiendo palmeo á flete y pasajeros. La despachan los señores don Daniel Ripol y C.³, plaza de las Ollas, n. 1.

Para Carril.

Del 20 al 22 del corriente saldrá el bergantin **Segundo dos hermanos**, su capitán D. Manuel Ferreiros; admite carga á flete. Se despacha en el escritorio de Ramos, calle de Cristina, n. 8.

VAPORES CORREOS DE A. LOPEZ Y COMPAÑIA.

Viajes á gran velocidad en combinacion con los ferro-carrites del Mediterraneo español y francés.

Para Marsella.

Todos los jueves á las cuatro de la tarde.

Para Alicante, Málaga y Cádiz, admitiendo carga para Sevilla.

Todos los miércoles, á las tres de la tarde.

Los veloces y magníficos vapores **Madrid, Alicante y Marsella**, son los que prestan este servicio con la regularidad y precisión que tiene acreditada la Empresa.

Hay cámaras especiales para señoras, que son atendidas por camareras.

La carga debe entregarse precisamente los martes.

Se expenden billetes directos para Madrid.

También se ceden billetes para Santa Cruz, Puerto Rico, Samaná y la Habana, para los vapores-correos trasatlánticos que salen de Cádiz el 10 y 25 de cada mes.

Consignatarios, don D. Ripol y compañía, plaza de las Ollas, n. 1, al lado de Palacio.

VAPORES CORREOS TRASATLANTICOS DE A. LOPEZ Y C.^A

SALIDA DE CÁDIZ PARA SANTA CRUZ DE TENERIFE, PUERTO RICO, SAMANÁ Y LA HABANA

todos los días 10 y 25 de cada mes; admitiendo carga y pasajeros.

Cámaras espaciosas, ventiladas y cómodas.—Rapidez en los viajes y trato esmeradísimo.

Precios de pasaje.

	1. ^a	2. ^a	3. ^a
De Cádiz á Santa Cruz de Tenerife.			
» Puerto Rico.	30	16	8
» Samaná.	140	90	45
» Habana.	150	100	50
	165	110	50

Los equipajes deberán entregarse el día antes de la salida.

Como la Empresa de los señores Lopez tiene además otra línea en el Mediterraneo, los señores pasajeros que tomen pasaje en Barcelona pueden combinar su viaje saliendo en uno de los vapores que parten de esta los miércoles, llegando á Cádiz los martes.

Consignatarios en Barcelona: D. D. Ripol y C.^A, plaza de las Ollas, núm. 1, al lado de Palacio. 7

Para la Habana.

Saldrá á la posible brevedad la **corbeta Antonio**, de porte de 800 toneladas, capitán don Daniel Maury. Admitiendo carga á flete y pasajeros.—Consignatarios don José M. Serra é hijo. 9

Para Matanzas.

Saldrá el 25 del corriente, la corbeta española **Sunrise**, capitán don Felix Roig; admite carga á flete y pasajeros. La despachan los señores Serra y Sobrino, calle de la Merced, núm. 12, entresuelo. 6

Para Montevideo directamente.

Saldrá á fines del corriente el bergantín español **Pepeño**, capitán D. José Ventura; admite solamente pasajeros. Despáchase en la calle Nueva de S. Francisco, n. 24. 2

Para Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá á principios del mes entrante, el bergantín español nombrado **Fluvio**, su capitán D. Jaime Bosig; admite algun palmeo á flete y pasajeros. Lo despachan los señores Virgili y C.^A, calle de Cristina, n. 8, (bis). 8

Embarcaciones llegadas el día de ayer.

Mercantes españolas.

- De Gandía en 4 d., laud Angeles, de 17 t., p. Benito Lopez, con 200 arr. tomates y 2 id. pimientos.
- De Vinaroz y Villanueva en 2 d., land San Francisco, de 18 t., p. Tadeo Banasco, con 200 fanegas cebada a los señores Rosés y Janer.
- De Sevilla en 9 d., polacra-goleta Santiago, de 74 t., c. don Gabriel Pagés, con 50 pipas aceite y 40 sacos sémola a la orden.
- De Benicarló en 1 día, laud San Antonio, de 6 t., p. Ramon Blasco, con 200 arr. tomates.
- De Motril en 10 ds., laud Clotilde, de 48 t., p. Francisco Lopez, con 400 fanegas maiz a los señores Rosés y Janer, 300 id. id. a don Ignacio Esteve, y 75 bultos espartiera a don José Trayeria.
- De Benicarló en 1 día, laud Josefina, de 49 t., p. Sebastian Verdiera, con 104 pipas vino á don Carlos Pisac.
- De Marsella en 24 horas vapor Europa, de 630 t., c. don Francisco Carbonell, con 15,000 duetas á don I. Villavecchia, 20,467 id. á los señores Masó y Vila, 123 balas algodon á los señores Mas y Rubert, 50 sacos fécula á los señores Cros, C. y Casulleras, 20 barricas cloruro de cal á don D. Leconte, 2 barriles minio á los señores Cataumbert y Fradera, 4 cajas resortes de coche á los señores Ferrer y Ferrer, 3 idem hierro labrado á los señores hijos de Solá y Amat, 3 cajas colores á don D. Ripol, 5 id. efectos á varios señores, 35 bultos id. de tránsito y 33 pasajeros. Consignado á don Eusebio Gólar.
- De Alicante en 24 horas vapor Ter, de 524 t., c. don J. M. Gartequiz, con 3500 sacos cebada, 1400 pacas heno y varias piezas de cureñas para la Administracion militar, y 4 pasajeros. Consignado á don Pablo María Tintore.
- De Valencia, en 24 horas, vapor Catalan, de 55 t., c. don Pedro Mercadal, con 84 sacos arroz a los señores Suari y Canals, 26 bultos géneros a varios señores, y 82 pasajeros.
- De Aguilas, Alicante y Tarragona, en 14 d., laud Joven Antonio, de 60 t., p. Estéban Gimenez, con 70 tablas marmol a los señores Sola y Monner, 1,065 quintales azufre a don Manuel Borrás y Bofarull, y 389 id. id. a los señores Alesan hermanos.
- De Alicante, en 28 horas, vapor Hamburgo, de 430 t., c. don Francisco Argentó, con 15 sacos lana a don José Gallardo, 50 id. cacao a los señores Borrás y Bofarull, 16 seras aceitunas á don C. Martínez, 44 fardos esteras a don José Perez, 14 id. id. a don Manuel Mas, 36 id. paños a don S. Ramis, 24 sacos rubia a don P. Bohigas, otros efectos a varios señores, 2,331 bultos de transito, y 121 pasajeros. Consignado a don D. Ripol y compañía.

De Tarragona, en 5 horas, vapor Tarracohense, de 32 t., c. don Tomas Cid, con 1 caja jabon a los señores Oriol Estruch, 8 id. id. a los señores Artigas é hijo, 45 sacos mahon a don R. Espiell y Riis, y 69 pasajeros. Consignado a don D. Ripol y compañía.

Ademas 16 buques de la costa de este Principado, con 18 sacos almendras a la señora viuda Martí y Codolar, 34 id. zumaque a don J. T. Cros, 61 barriles alquitran a la órden, 114 arrobas lana a la señora viuda Oleina, 4 fardos algodón a la Manufacturera de id., 13 pipas aguardiente a don Saturnino Puget, 266 id. vino trasbordo, 150 cargas madera a don Mariano Ullastre, 24 fardos paja tintórea a don Francisco Bové, 200 quintales carbon y efectos.

Correo de Madrid del 17 de junio de 1862.

PARTE NO OFICIAL.

Madrid 17 de junio.

(De la *Correspondencia de España.*)

Los cónsules residentes en Nueva Orleans han dirigido al general Butler la siguiente comunicacion: «General: ha llegado a conocimiento de los infraescritos, que el consulado de S. M. el Rey de Holanda en esta ciudad, ha sido allanado o órden de V. S. por personas que vestian el uniforme del gobierno de la Union. El cónsul mismo ha sido tratado de un modo indigno y retenido preso por espacio de algunas horas. En virtud de los tratados vigentes entre los gobiernos que representamos y el de los Estados Unidos, es deber de los infraescritos protestar solemnemente contra semejante conducta y contra todo acto autorizado por V. S. ó por cualquiera otra autoridad de los Estados Unidos que esté en oposicion con dichos tratados.—Mejan, cónsul de Francia.

—Lorenzo Gallego, cónsul de España.—Siguen las firmas de los cónsules de muchas potencias.

El general Butler ha contestado lo siguiente: «Señores: he recibido la protesta que han creído Vds. oportuno dirigirme respecto a la conducta de mis oficiales de ejército con el cónsul de Holanda. Apruebo y sostengo esta conducta. Siento mucho, señores, que por no haber examinado los hechos se hayan Vds. creído en el caso de creer deber intervenir en el asunto. Se probará y será fácil cuando sea oportuno, que el pabellon de Holanda servia para proteger y ocultar a una sociedad incorporada de la Luisiana, y que esta sociedad eludia por este medio la accion de las leyes de los Estados Unidos. Es inexacto el hecho que se alega de que el pabellon del cónsul no protegiera mas que la propiedad de los señores Hope y compañía, ciudadanos de Holanda. Protegia además otra propiedad que con arreglo a la ley no puede ser suya ni de los señores Hope y compañía. Tengo en mi mano pruebas repetidas de lo que afirmo. Nadie mas que yo profesa un profundo respeto a los pabellones de todas las naciones y a la autoridad de los cónsules, aun en los casos en que creo deber desestimar las reclamaciones que de estos emanan; pero deseo que conste formalmente, que el cónsul, sus oficinas y el pabellon deben hacerse acreedores a este respeto.—Butler.»

—«La Epoca» dice haber recibido de Turin, y de persona que cree bien informada, la noticia que tan luego como supo el gobierno piemontés lo sucedido en Méjico, dirigió el ministro Ratazzi una comunicacion al gabinete de las Tullerías, manifestando que la Italia estaba pronta, cual lo habia hecho en Crimea, a unir sus esfuerzos a los del imperio y a enviar sus fuerzas en union de las de la Francia a Méjico. Añadiase en Turin que con este objeto se habian mandado reunir en Génova tres fragatas de guerra y preparar cinco mil hombres, cuyo mando se daria al general franco-italiano Bixio. El gabinete de las Tullerías habia contestado, sin embargo, que, agradeciendo el ofrecimiento del gobierno de Turin, no podia aceptarlo, tanto porque él no se considera desligado de los compromisos del tratado de Londres, cuanto porque la dignidad de la Francia le impide, mientras no haya vencido por completo en Méjico, aceptar el auxilio de ninguna potencia. A pesar de esto, parece que el gobierno sardo envia dos fragatas a las costas de Méjico.

—Don Francisco Peruchet y consocios han sido autorizados para aprovechar las aguas del rio Flamisell como fuerza motriz de un molino que intentan construir en el punto denominado «Prat de Congost», término de Eriña, provincia de Lérida.

—Ha llegado a Madrid el señor Modet, y en el salon de conferencias del Congreso se ha visto rodeado de multitud de personas deseosas de oír sus apreciaciones sobre la situacion de Méjico. Con referencia a dicho señor, se cuenta que, explicando el descalabro que han podido tener los franceses cerca de Puebla, le atribuye a que llevaban mas de trescientos carros, lo cual debilitaba su misma y ya escasa fuerza.

—Segun noticias de «La Epoca», el gobierno de Francia ha dado las mas cumplidas y nobles esplicaciones sobre todo lo que pudiera haber en la carta de la Gravière contrario a la dignidad de España.

—Vigo 16.—A las tres de la tarde de hoy ha fundeado en este puerto el vapor-correo de Ultramar «Paris», con 16 dias y nueve horas de navegacion.

Las noticias mas importantes que trae, son las siguientes:

El 15 y el 27 de mayo llegaron a la Habana de Veracruz el «San Quintin» y la «Marigalante» con el resto de la caballeria y de la artilleria de a pié de la expedicion española; y se esperaba de un momento a otro en el «Alaya» las últimas fuerzas españolas, que eran dos compañías de artilleria rodada y de montaña.

El 25 salió de la Habana para Santander, por la vía de Nueva-York ó de Southampton, el general Prim, a bordo del vapor español «Ulloa».

El vapor-correo francés ha llevado a la Habana la noticia de que los mejicanos habian rechazado cerca de Puebla a los franceses mandados por el general Lorencez, y que éste y sus tropas

se retiraban hácia Orizaba. Los pasajeros aseguran que la pérdida de los franceses fué de unos 600 hombres.

El yómito hacia horribles estragos en la pequeña guarnicion francesa de Veracruz.

—Vigo 16.—Segun el vapor «Villa de Paris», que ha llegado á las tres, los franceses batidos en Puebla, se atrincheraban, aguardando refuerzos.

El vapor ha tenido dos muertos en la travesía de la Habana á este puerto.

En la Habana á su salida habia tranquilidad y buena salud.

—El telegrama nos ha trasmitido la protesta hecha por los cónsules de España y Francia en Nueva-Orleans contra los atropellos de que ha sido objeto el consulado holandés en aquella ciudad. La «Abeja» de la misma Nueva-Orleans nos dá detalladas noticias de todo lo ocurrido. A las tres de la tarde un piquete de soldados federales se presentó en las oficinas de la compañía de seguros de Hope, en cuyo edificio está tambien el consulado de Holanda. El oficial que mandaba el piquete pidió la llave de los sótanos, y el Sr. Couturie, súbdito francés y cónsul de Holanda, contestó que los sótanos pertenecian al consulado, que la llave estaba en su poder, que se negaba á darla, y que protestaba contra la ocupacion militar del consulado.

El oficial mandó que se le registrase, y habiéndosele quitado la llave, se le pusieron guardias de vista. Los soldados federales registraron los sótanos y estrajeron de ellos sobre 800,000 duros, que eran del banquero Hope, de Amsterdam, y habian sido depositados en el consulado como pertenecientes á un súbdito holandés. El cónsul fué puesto en libertad tres horas despues, é inmediatamente quitó el pabellon y redactó acta de todo lo ocurrido. Al mismo tiempo otro destacamento de soldados federales ocupó el peristilo del edificio en que se hallan establecidos los consulados de Francia y España; pero como los cónsules protestasen, el general Butler dió al fin órden para que se retirase la tropa.

—La «berbería» dice que anoche corria el rumor en los círculos políticos, de que el Capitan general de la isla de Cuba, señor Serrano, habia enviado una nueva expedicion á Méjico, al mando del general Gasset, para auxiliar á los franceses.

Podemos asegurar que este rumor carece de fundamento.

—Despues de las noticias que por todas partes se reciben, y aun del conteso mismo de las palabras del «Monitor» francés, no puede menos de deducirse que los franceses han tenido un descalabro. Pero Francia tiene aun demasiado poder y elementos bastantes para hacer frente á los reveses de una guerra, cuyas dificultades son indudablemente mas grandes de lo que el gabinete de las Tullerías habia creído.

—Ayer ocurrió una alarma en el pequeño pueblo de Ameyugo, provincia de Búrgos, con motivo de una cuestion del ferro-carril. Parece ser que los vecinos del pueblo que se oponen al paso de la vía por algunos puntos, se amotinaron contra la Empresa dando gritos y tocando á rebato. La autoridad civil de la provincia dispuso que marchase allí el secretario del gobierno y fuerza de Guardia civil. Tambien se presentó en el pueblo el juez de primera instancia de Miranda. Por la tarde la tranquilidad habia quedado completamente restablecida, regresando á sus puntos las fuerzas que se habian mandado de Victoria y de los puestos próximos de Guardia civil. Hoy seguia reinando el mayor órden. El juzgado entiende en la averiguacion de este suceso.

—En la tarde de ayer pudo tener lugar una desgracia en la plaza de Oriente, por contravenir los conductores de carruajes á lo tan justamente prevenido por la autoridad local y por la nécia y peligrosa vanidad de los mayoresales de diligencias de entrar y salir á escape en las poblaciones. Pasaba á las ocho ú ocho y media de la tarde de ayer con su familia, por los andenes del jardin central de dicha plazuela, el jóven don Angel, hijo de don Basilio Sebastian Castellanos, cuando el mayoral ó el zagal de una diligencia que pasaba, sin intencion ó con ella, pues que pronunció la palabra «silvantes», tiró un trallazo hácia el paseo. La tralla fué á dar en la cara del jóven, y enrosándose la cuerda al redor del pescuezo y no soltando la vara el mayoral, llevó gran trecho arrastrando al jóven que pugnaba en vano por quitársela, y estuvo en muy poco que no le pasasen las ruedas por encima ó le ahorcarse la cuerda que con esfuerzos desesperados pudo al fin quitarse. El jóven, sumamente maltratado en la cara, una mano y una rodilla, fué recogido casi asfixiado por su familia, y subiéndole á casa de su primo el profesor del Conservatorio de música don José Inzenga, se le prodigaron inmediatamente los auxilios necesarios, con lo que se cree no tenga consecuencias peores: como la diligencia siguió á todo escape, no pudo detenerse como lo intentaron algunos caballeros que presenciaron el lance.

—Vigo 17.—A las cuatro de la mañana de hoy ha salido por la vía de Orense la correspondencia llegada en el vapor-correo de las Antillas.

Paris 17 de junio.

Leemos en la *Patria* :

«Una carta de Tolon del 16 de junio nos anuncia que se habian enviado órdenes de Paris para que cuando fondee en aquel puerto la escuadra de evoluciones se destinen varios buques para contribuir al transporte de las tropas que la Francia va á enviar de refuerzo al general de Lorencez.

La carta de nuestro corresponsal cita entre los buques de guerra que se destinarán á este servicio urgente los navios de vapor el *San Luis* y el *Imperial*. Han entrado además en armamento varias de las fragatas que están de reserva y estarán muy pronto dispuestas á partir para Méjico.

Nos aseguran que se han enviado órdenes del mismo carácter á Cherburgo, á Lorient y á Brest.

—Hé aquí el preámbulo del proyecto de ley abriendo un crédito de 15 millones de francos á los ministerios de Guerra y Marina para atender á los gastos de la expedición de Méjico:

«El Emperador caracteriza así la expedición de Méjico en su discurso del 27 de enero último á los grandes cuerpos del Estado: «No estaríamos en lucha con nadie, si el proceder del gobierno de Méjico no nos hubiera obligado á reunirnos con España é Inglaterra para proteger á los súbditos de nuestra nación y reprimir atentados contra la humanidad y el derecho de gentes.»

En el intervalo que há trascurrido desde aquel día, España é Inglaterra han creído que debían retirar sus tropas de Méjico, y un pequeño cuerpo francés de siete mil hombres há quedado tan solo encargado de continuar las operaciones principiadas en común.

Este cuerpo, á pesar de su número poco elevado, no cesará en su misión de civilización, y estamos seguros de que saldrá victorioso de los obstáculos que puede encontrar.

Pero prescindiendo de nuestra confianza en el triunfo, la prudencia aconseja que hagamos todo lo posible para atender á las eventualidades de la guerra, y con este objeto el gobierno acaba de pedir al Cuerpo legislativo, ante de terminar la legislatura, los créditos necesarios para trasportar al teatro de la guerra los recursos en hombres y en material de guerra que se crean indispensables.

Los primeros refuerzos se enviarán inmediatamente.

Tal es el objeto de las modificaciones que os proponemos introducir en la ley de los suplementes de créditos para el ejercicio de 1862, aumentando en 7 millones de francos los gastos del ministerio de la Guerra y en 8 millones los del ministerio de Marina y de las Colonias.

Se declara que estos nuevos créditos no podrán destinarse mas que á los gastos de la expedición de Méjico.

Donde quiera que esté empenada nuestra bandera, dice el dictámen de la comision del presupuesto, *la sostendremos con energia*. El gobierno no esperaba menos del patriotismo del Cuerpo legislativo; y abraja la íntima confianza de que aprobará por unanimidad este proyecto de ley.

El presidente de seccion, general de división ALLARD.

—El Padre Santo contestó lo siguiente al recibir la esposicion que en nombre del episcopado le entregó el 8 del actual el cardenal Mattei, decano del Sacro Colegio:

«Los sentimientos que acabais de manifestarme, venerables hermanos y carísimos hijos, nos han causado el mayor gozo; y son en efecto una prenda de vuestro amor á esta Sede apostólica, y mucho mejor aun, un manifiesto testimonio de esa caridad cuyo vínculo no une solamente entre sí á los pastores de la Iglesia católica, sino que los enlaza todavía de la manera mas estrecha á esta cátedra de verdad, lo cual es una prueba evidente de que Dios, el autor de la paz y del amor, está con nosotros. Y si Dios está por nosotros, ¿quién estará contra nosotros? Solo á Dios, pues, alabanza, honor y gloria, y á vosotros paz, salud y alegría; paz á vuestros corazones, salud á los cristianos fieles confiados á vuestra guarda; que se regocijen con vosotros, á fin de que un día canteis con alegría, en compañía de los santos, el nuevo cántico en la casa del Señor en los siglos de los siglos.»

—Recibimos de Turin, dice el *Diario de los Debates*, con fecha del 14, una carta cuyo extracto es como sigue:

«Una discusion politica importante se ha promovido inopinadamente en la Cámara de diputados. Algunos diputados, especialmente los señores Farini, Minghetti, Audinot, etc., etc., propusieron que se dirigiese una esposicion al Rey, para protestar de nuevo contra lo que se ha hecho en Roma, y afirmar el derecho de Italia sobre su capital. La proposicion fué esplanada en pocas palabras por el señor Audinot. La mayoría queria votar sin discusion; pero la estrema izquierda encontró medio de decir lo que queria al hablar contra el levantamiento de la sesion. La idea de la izquierda es esta: Ya hemos hablado bastante y es preciso obrar; tomemos medidas contra el clero. Finalmente el presidente del Consejo declaró que no habia tomado la iniciativa de la proposicion, pero que desde el momento de haber sido presentada, era preciso votarla por unanimidad. La izquierda cedió á las palabras del señor Rattazzi, y la proposicion fué en efecto votada por unanimidad ménos un voto, que fué el del señor Ferrari.

Lo sucedido en Roma ha causado irritacion, y no seria difícil arrastrar al Parlamento á tomar medidas rigurosas contra el clero, ó á lo menos contra aquella parte del clero que permanece fiel al Papa; pero gracias á la prudencia del gobierno y de la nacion, la cosa no pasará mas adelante.»

—La agencia *Havas-Bullier* publica los siguientes partes telegráficas:

«*Belgrado 16 de junio.*—En el conflicto de anteayer murieron trece serbios y dos turcos. Se esperan refuerzos de la aldeas inmediatas. Las tropas turcas, que se han retirado á la frontera, se rebelan contra el bajá que les prohíbe batirse.»

«*Viena 17 de junio.*—La *Gaceta del Danubio* contiene una nota comunicada relativa á la correspondencia de Bruselas, publicada por la *Prensa* de Viena, sobre la candidatura del archiduque Maximiliano para el trono de Méjico. Esta nota desmiente los detalles que da dicha correspondencia, que atribuye á los altos personajes interesados en este asunto un proceder poco digno de su carácter y categoria.»

«*Londres 16 de junio.*—Lord John Russell, contestando en la Cámara de los lores á una interpelacion de lord Normanby, dice: «Garibaldi habia organizado una expedicion revolucionaria á Venecia, pero el gobierno italiano hizo fracasar la empresa.»

Lord Brougham censura á los autores del movimiento.»

—El periódico de Burdeos *La Gironda* publica los siguientes pormenores sobre el incendio de las Casas Consistoriales de aquella ciudad:

«Ayer, á las once y cuarto de la noche un municipal que pasaba por el patio de Albret vió que salia un vivo resplandor de la ventana del segundo piso de las Casas Consistoriales mas inmediata al pabellon del centro. Este agente corrió á dar aviso, pero algunos empleados de la Alcaldia, auxiliados por otras personas, habian roto ya las puertas que conducen á este aposento para esforzarse en apagar el fuego antes que tomase incremento. Pronto conocieron que sus esfuerzos serian inútiles, y media hora despues, á indicacion suya, tocaban á rebato la campana mayor y las de la Catedral.»

La poblacion acudió en seguida en masa al sitio del desastre, y casi al mismo tiempo los bomberos y los soldados de la guarnicion estaban en su puesto. El foco del incendio estaba en la parte posterior del cuerpo de edificio de la derecha que dá á los jardines, y las llamas eran violentas y amenazaban el pabellon central.

Se organizaron los auxilios, pero desgraciadamente no pudo asegurarse en seguida el servicio de las bombas por todos lados, pues en algunos puntos faltó sin duda el agua por no haberse encontrado las llaves de las fuentes. Esto dió tiempo al azote para tomar incremento y desafiar durante dos horas todos los esfuerzos.

El ala del edificio donde habia principiado el fuego contenia los archivos y varias oficinas de administracion, y las riquezas bibliográficas y casi todos los manuscritos fueron presa de las llamas. Un resplandor inmenso se proyectó sobre toda la fachada iluminando siniestramente la ciudad, é hizo creer en un desastre mayor del que realmente lamentamos.

El pabellon central, que desaparecia entre las llamas á cada instante inspiró seria inquietud, pues se vió muy pronto que su conservacion dependia únicamente de la pared de separacion del ala derecha, pared robusta que solo podia protegerlo. Se sacaron los muebles mientras trabajaban las bombas y se trataba de limitar el incendio.

El segundo piso tuvo que abandonarse al fuego, y á las doce de la noche las vigas carbonizadas se rompieron y cayeron, la techumbre del centro fué rápidamente devorado y la del ala derecha se desmoronó con estruendo, no quedando en pié mas que el asta de la bandera, la campana del reloj y el para-rayos.

Una hora despues el piso del segundo piso del pabellon del reloj se desplomó sobre el del primero, en la parte donde se halla la sala de sesiones del Ayuntamiento, la cual, sobrecargada con un peso tan enorme, cedió tambien y cayó en el gran salon de recepciones llamado del Emperador.

El desplome de estos techumbres puso en peligro de muerte á ocho personas que se hallaban en la sala de sesiones, y eran el capitán de bomberos M. Baliaud, y los zapadores Smid, Czae, Boyer, Ripanchand, Banquey y Durand, los cuales, cayendo entre los escombros, se salvaron milagrosamente de un peligro inminente, recibiendo tan solo algunas heridas mas ó menos graves. Tenemos la satisfaccion de añadir que no ha habido ninguna desgracia de importancia, á pesar del celo de los trabajadores y la generosa imprudencia de los bomberos y soldados.

A las dos se habia dominado el incendio, que ha ido disminuyendo desde entonces.

Se presume que las pérdidas materiales ascienden á cuatrocientos ó quinientos mil

francos, que indemnizarán las compañías de seguros; pero la pérdida mas irreparable es la de nuestros archivos, que contenían la historia del país hasta nuestros días.

No se sabe á qué atribuir las causas del incendio. Circula el rumor, pero no es mas que un rumor, de que los empleados de la seccion de obras públicas, que acostumbraban á fumar en la oficina, dejaron en el suelo una punta de cigarro, que fué la causa del incendio; pero este rumor es inverosímil, porque dichos empleados salen de la oficina muchas horas antes de la que principió á declararse el fuego.

Ha podido salvarse la caja de la Alcaldía, y solo se han perdido tres mil francos.

El Consejo municipal se ha reunido esta mañana y ha destinado fondos para socorrer á los heridos.»

Montpeller 18 de junio.

Partes telegráficas particulares.

Paris 17 de junio.—Se ha leído en el Cuerpo legislativo el dictámen sobre el crédito que se pide para la expedición de Méjico. La comisión, asociándose á los sentimientos patrióticos que han dictado la petición del gobierno, ha propuesto que sea aprobado. La votacion se ha dado por unanimidad.

Ha continuado la discusión del presupuesto.

Despues de haber hablado MM. Picard, Magne, Granier de Cassagnac, de Vitry, Darimon y Leroux, se ha cerrado la discusión sobre la totalidad y se ha votado el primer artículo.

Se han votado tambien el presupuesto de la deuda pública y los presupuestos de los ministerios de Estado, de Justicia y de Negocios extranjeros.

Mañana continuará la discusión.»

«Paris 17 de junio.—El Times publica una correspondencia de Méjico, del 9 de junio, que contiene los pormenores siguientes:

El 28 de abril el general Zaragoza ocupaba la fuerte posición de las Cumbres de Aculango, pero fué desalojado por los franceses, dejando 17 caballos y 200 prisioneros. El general Zaragoza se retiró hácia la Puebla.

La vanguardia francesa llegó el 5 de mayo á la vista de la Puebla, y el cuerpo de los zuavos fué enviado á reconocer á Guatalape y la colina que domina la ciudad, que está ocupada por 5,000 mejicanos y muy fortificada.

El coronel francés, equivoándose sobre el número de las fuerzas enemigas, condujo sus bravos soldados al asalto, y los mejicanos, escudados en las murallas, les recibieron con fuego de metralla y rechazaron dos ataques.

Los franceses efectuaron su retirada causando pérdidas considerables al enemigo, pero dejando 30 cadáveres.

El general de Lorencez está en Amozoc, á cinco leguas de la Puebla, donde se fortifica.»

PARTES TELEGRÁFICOS PARTICULARES

del Diario de Barcelona.

Madrid, jueves, 19 de junio.

El parte original del general Zaragoza recibido en Madrid dice que el general Lorencez se portó con torpeza en el ataque de Puebla, pero el *Monitor* suprimió estas palabras.

Ayer terminó satisfactoriamente la cuestión entre los señores Rios Rosas y Rivero.

Paris, jueves, 19 de junio.

Serlin, 18 por la tarde.—Se ha hecho un armisticio en Belgrado. Los servios levantan barricadas; hay en Belgrado gran afluencia de gente venida de las provincias.

Nápoles.—Han sido derrotadas dos partidas de reaccionarios que habian entrado en la provincia de Bari, y á las que se habia perseguido hasta Montemilone.

Por el correo nacional, extranjero y partes telegráficas, FRANCISCO LOPEZ.

E. R.—FRANCISCO GABAÑACH.

Imprenta del DIARIO DE BARCELONA, á cargo de Francisco Gabañach, calle Nueva de S.º Francisco, núm. 17.—Administracion, calle de la Librería, núm. 22.